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Válasz
A Hajduföld vitába kezd velünk 

s mai számában igazolni iparkodik 
vasárnapi vezércikkének állításait. 
Ám ez az igazolás csak azokat té­
vesztheti meg, akik vakon elfogad­
ják a Hajduföld inszimiációit, Mi 
átlátunk az érvelés gyönge pont­
jain és rá tudunk mutatni azokra 
a valótlan tényállításokra, amelyek 
mcgdőltévcl megdől a Hajduföld 
egész gyűlölet! rendszere.

Vegyük először a Hajduföldnek 
az erdélyi magyar zsidóság ellen 
most már konkretizált vádjait. Azt 
Írja a Hajduföld, hogy az erdélyi 
zsidóság társadalmi és vallási 
szervezetei kiáltványukban leg- 1 
utóbb is tisztán a „zsidó népet" l 
ért sérelemnek hangoztatták az er- i 
délyi dulásokat. Igaz, hogy jelent 
meg ilyen kiállvány, ámde a kiált­
vány aláíróit: az Erdélyi Zsidó 
Nemzeti Szövetséget és a Zsidók 
Romániai Szövetségének erdélyi 
alosztályát époly kevéssé lehet az 
erdélyi zsidósággal azonosítani, 
mini például a Hajduföldet, vagy 
az Ébredő Magyarok Egyesületét 
a magyar néppel. Ezek a szerveze­
tek cionista Szervezetek, népnek is­
merik el u zsidót és nem vallásnak. 
Ezeknek kiállványával a • Hajdu­
föld nem igazolhatja magát.

De meg kell magyaráznunk vég­
re, hogy még azok a magyar zsi­
dók is, akik kénytelenek voltak a 
helyzet nyomása alatt a cionizmus 
iskoláit és szervezeteit igénybe 
venni, még mindig csak védeke­
zésképen tették ezt az eloláhositás 
fenyegető veszedelme ellen. A Haj­
duföld ugv tesz, mintha nem is­
merné az oláh iskoláztatási tör­
vényt, amely szerint zsidó vallásu 
polgár vagy oláh nyelven, oláh is­
kolában köteles taníttatni a gyer­
mekeit, vagy pedig zsidó iskolá­
ban. Ennek a törvénynek következ­
ménye a kolozsvári zsidónyelvü 
gimnázium létesítése, amire tehát 
azért volt szükség, mert a zsidó­
ság inkább gyermekeinek zsidó is­
kolában neveltetését választotta, 
semmint hogy eloláhositani en­
gedje őket. Emellett ez a Tarból 
gimnázium tanítja a magyar nyel­
vet s az erdélyi zsidóság állandóan 
forszírozza az oláh kormánynál 
azt, hogy a Tarbut gimnáziumban 
magyar lehessen a tanítási nyelv.

Ezt nem tudja a Hajduföld cikk­
írója, de azt sem tudja még, hogy 
ennek a cionista szervezetek általi 
kibocsátott kiáltványnak megjele­
nése előtt az erdélyi főrabbik me­
morandummal fordultak az oláh 
régcnstanácshoz, elsősorban ismé­
telve régi kérésüket, kérve a sokat 
szenvedett erdélyi magyar zsidó­
ság mugyar anyanyelvűnek szabad 
használatát. Ezt a kiáltványt már 
igenis fél lehet fogni az egész er­
délyi zsidóság kivatiságaképen. És 
ha, — adná az Téten, — az erdé­
lyi zsidóság valóban megkapná 
magyar anyarryelvének szabad 
iflsnlai használatát, egyszerre vége

lenne az erdélyi cionizmus kény­
szerű előretörésének is. Ez azon­
ban olyan állítás, amit természet­
szerűen nem lehet bizonyítani. Az 
azonban nemcsak köztudomású, 
hanem bebizonyítható is, hogy az 
erdélyi zsidóság nem tagadta meg 
kompakt tömegeiben a magyarsá­
got, hanem ma is ott áll annak 
soraiban, segít fentartani kultúrá­
ját, harcol azért, hogy megoszt­
hassa a magyar kisebbség sorsát, 

j tehát érzi a történelmi felelőssé­
get, tudja hogy azok oldalán kell 
maradnia a nehéz időkben is, akik 
mellett élt és boldogult Erdély 
boldog korszakában.

A Hajduföld cikkének azokat a 
részeit, amelyek ránk vonatkoz­
nak, úgy fogjuk fel, mini a Haj­
duföld által szolgáltatott bizonyí­
tékokat ahoz, hogy a kicsinyekben 
bebizonyíthassuk a való tények el­
ismerésétől irtózását. Azt írja a 
Hajduföld, hogy nekünk „csak a 
nagyváradi pogrom óta fáj Erdély 
s az crdélvi magyarság", „újdon­
sült irredentá“-nak nevez, bvnnün- 
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kel s nem győzi elégszer leírni, 
hogy „újkeletű" a mi irredentiz­
musunk Bocsánatot kérünk, ne 
méltóztassék azt hinni, hogy egy 
valótlan állítás valóvá válik azál­
tal, ha sokszor hangoztatják. El­
lenben méltóztassék elhinni, hogy 
a Hajduföldnek az erdélyi zsidó­
ság ellen hangoztatott vádjairól a 
rosszhiszeműséget azonnal megál­
lapítja mindenki, aki a Debreceni 
Független Újságot olvassa. A Haj­
duföld igen sokszor irt rokonszen­
vesen az oláh nép egy-egy réte­
géről, -- lásd Cuz.a-ügy s lásd va­
sárnapi Hajduföld vezércikk, — a 
Debreceni Független Újság soha. 
A mi oláhgyülöletünk nem újke­
letű. Mi az oláh megszállás alatt 
is nvilt antagonizmusban állottunk 
az oláh megszállókkal, nem kö­
szönhetjük születésünket oláh 
kegynek, sőt betiltottak minket, 
nem sorakoztattuk .fel betűinket 
soha üdvözlésükre, mi nemcsak 
átéveztük, hanem tolmácsoltuk is 
az erdélyi magyarság szenvedéseit

edzettek a magyar irredenta gon­
dolatot, semhogy megfeledkeztünk 
vagy meglcledkezhcttünk volna 
valaha ezekről a szenvedésekről. 
Az az igazság, hogy előttünk nem 
a gyűlölet, nem a hazaszeretetnek 
kisajátítása lebeg főcélul, mi nem 
akarunk elmarni senkit a haza 
mellül, mi nem akkor örvendünk, 
ha csak mi valljuk az irredenta 
gondolatot, hanem mcgrablóink 
ellen lángoló gyűlölettel szeret­
nénk megtölteni minden magyar 
szivei, mi minden magyar erőt 'sze­
retnénk egyesíteni, minden magyar 
lelket fel fegyverezni egy nagv, ál­
dozatos munkára a nemzet feltá­
madásáért, amelyben mi is feltá­
madásunkat érezzük és reméljük.

A Hajduföld ezekre azt mond­
ja majd, hogy frázisok. És az ő 
szemében azok is, mert ezeket ő 
százszor leírta. Mi azonban mind­
annyiszor cselekedtiik. ahányszor 
arra alkalmunk adatott. Nekünk 
tehát valóságok és kitűzött szent 
célok.

s ezek sokkal inkább a lelkűnkbe I
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Lord Rothermere szerint három—négy év 
alatt jóváteszik a Magyarországon elköve­

tett sérelmeket
Ha a magyarok úgy értenék a propagandát, mint a csehek, az egész 
világ visszhangzanék a magyar sérelmektől I — mondta a nemes lord 

az erdélyi magyarok küldöttségének Newyorkban
Newyork, december 21. Lord 

Rothermere december 7-cn este er­
délyi magyarok és székelyek kül­
döttségét fogadta. Rothermere 
lord rendkívül szívélyesen fogadta 
a küldöttséget. A formális üdvöz­
lés élőt', közvetlen eszmecseré kez­
dődőt!. amelynek során szóbake- 
rültek a románok nagyváradi és 
kolozsvári véiegzései. Rothermere 
lord a reggeli New York limes­
ből már részletesen értesült a tör­
téntekről és igv nyilatkozott:

Bc:irzalmas dolog, ami ott
történt. Fel kell ébreszteni a vi-
lág közx éleményét az i lyen civi­
scihetctL:n állapotok cl len. Ilyen-
kor érzem. hogy

semmi erőfeszítés nem tulságo-
sen nagy és hogy többet, még 
sokkal többet kell tenni Ma­

gyarországért.

Mikor dr. Krémet- Árpád a kül­
döttség nevében elmondotta rövid 
üdvözlő beszédét, Lord Rofher- 
mere igv válaszolt:

Hölgyeim és Uraim1!
Nagy reményeim vannak Ma­

gyarország ügyét illetőleg. Úgy 
érzem, hogy ismét dereng a haj­
nal Magyarország számára. Ma­
gyarország több mint ezeréves 
nemzeti léte alatt egyetlen össze­
függő, kompakt nemzet volt.

Ne veszítsék el a mai állapo­

tok miatt lelki nyugalmukat. 
Egy kis türelem, kitartás és 
sok propaganda meg fogja 
hozni Magyarországnak mind­

azt amihez joga van.
Vissza fogja adni Magyarország­
nak azokat a kompakt magyar tö­
megeket, amelyeket Trianon el­
szakított az anyaországtól.

Meg vagyok teljes mérték­
ben győződve arról, hogy rövid 
időn belül,

három-négy év alatt jóváte­
szik a Magyarországon esett 

sérelmeket.

Egy olyan nemzet életében, amely 
százötven évig nyögte a törökök 
uralmát, jelentéktelen ez az idő. 
A közvélemény átalakulóban van. 
Az a körülmény, hogy a Magyar- 
országot ért területi sérelem annyi 
nyugtalanságot és zavart okoz 
Európában, jogosulttá teszi azt a 
hitemet, hogy

n legközelebbi három-négy 
év alatt le fognak ülni Euró­
pában a tárgyaló asztal mellé, 
hogy nyugvópontra juttassák 

a magyar kérdést, 
ahogy az ma ismeretes.

Köszönöm, hogy eljöttek hoz­
zám .

A küldöttség lelkesen megélje­
nezte Lord Rothermcret. Ezután

nck során Lord Rothermere arról 
beszélt, hogy

Borah szenátor tavasszal a 
szenátus elé viszi a trianoni 
kérdést és ennek Prágában, 
Bukarestben és Belgrádban 
rendkívül nagy hatása lesz.

Az angol felsóházhan nemrég be­
széltek Magyarországról. Azt hi­
szem. magyarázta lord Rother­
mere minden nagyon jól áll.

A baj a magyarokkal csak az. 
hogy tulszerények. Ha úgy ér­
tenék n nropagandát, mint o 
csehek az egész világ vissz­
hangzanék a Magyarországm 

esett sérelmektől.
Lord Rothermere ezután kezet 

fogott a küldöttség tagjaival.
—Utolsó -szava--az ajtónál ez volt:

Addig nem nyugszom, mig 
\ diami nem történik.

lord Rothermere pénzügyi 
világblokádot sürget Roménia 

ellen
Newyork. december *21. Lord 

Rothermere ma egy magyar újság­
írót fogadott, aki azt a kérdést 
intézte hozzá, hogy mit szól a n-c- 
mes lord azokhpz a borzalmakhoz, 
amelyeket a román diákok a roma 
niai hatóságok asszisztálása mel­
lett követtek ei Erdélyben az ott

ismét eszmecsere kezdődött, amely- ' élő magyar lakosság ellen. Lord

. Ü!
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Rot her mere mély felháborodását 
nem titkolva, ezeket válaszolta:

Megkaptam a jelentéseket az 
Erdélyben elkövetett román bor­
zalmakról. Ezek olyan rettenetesek 
és brutálisak, horf" kell, hogy ki- 
hivják a nagyhatalmak beavatko­
zását Romániában, az ott élő ki­
sebbségek védelmére.

Ezek a szörnyű események 
leleplezik Romániát az egész 
müveit világ előtt és a nap­
nál fényesebben bizonyítják, 
hogy Románia teljesen képte­
len a Magyarországtól elsza­
kított területek kormányzásá­
ra, uz ott élő magyarok sze­
mély- és vagyonbiztonságának 

megvédésére.

Az erdélyi szörnyűségek most 
már valóban elkerülhetetlenné te­
szik a trianoni békeszerződés meg­
vizsgálását. A romániai vérengzé­
sek nem belügye Romániának, 
aminthogy a kisebbségek védelme 
ma már nemzetközi kötelesség. 
Utalok arra, hogy az örmények 
között folyt török mészárlás ellen 
is felléptek annakidején az euró­
pai hatalmak és minthogy hasonló 
borzalmakat követtek el a romá­
nok Erdélyben, itt is elkerülhetet­
len a nagyhatalmak beavatkozása.
Ha pedig Románia nem szolgál­
tat elégtételt a brutalizált magyar­
ságnak és nem tesz intézkedéseket 
a hasonló események megismétlő­
désének meggátlására, akkor

meg kell szervezni Románia 
ellen a pénzügyi világblokádot
— Az erdélyi szomorú esemé­

nyek is igazoljált , .Magyarország 
helye a nap alatt“ címéi cikkemet, 
amelyben utaltam arra, hogy a ma­
gyar területek clszakitása és ide­
gen államtestckhez való kapcso­
lása u j Elzász-Lotharingiákat te­
remtett, amelyek állandó nemzet­
közi veszélyt jelentenek Európa 
békéjére.

—- Igazolják .azonban az esemé­
nyek azt is, hogy

Románia a teljes felfordulás 
lejtőjére jutott, az államgépe­
zet letörőben van és az egész 
ország az anarchia felé sod­

ródik.

Ilyen körülmények között semmi 
garancia nincs arranézve, hogy a 
nagyváradi, a kolozsvári és a töb­
bi erdélyi magyar gócponton tör­
tént borzalmas események meg ne 
ismétlődjenek. Ez előtt a helyzet 
előtt szeme thunyni már nem leiiet 
és az egész müveit világnak és ma­
gának a Népszövetségnek is le kell 
vonni belőle a konzekvenciákat 

Lord Rothermcre Íróasztalán az 
ujságtudósitások és magánjelenlé- 
sek hatalmas tömege fekszik az er­
délyi borzalmakról. A lord ezeket 
a jelentéseket mindenüvé magával 
viszi. Lord Rothermcre egyébként 
hétfőn Floridába utazik.

A bukaresti haditörvényszék megkezdte 
a romboló diákok perének tárgyalását

Nagyvárad, december 21. A 
nemzeti parasztpárl lapja, a Diuu 
neata, megint uj és ismeretlen 
részleteket közöl a nagyváradi za­
vargásokról. A cikk legérdekesebb 
része az a telefonbeszélgetés, 
amely a zavargás első napján, hét­
főn folyt le Tatarescu belügymi­
niszteri államtitkár és Buncscu 
nagyváradi rend őr prefektus kö­
zött.

Elmondja • a Dimineata, hogy 
hétfőn reggel a katonai hatóságok 
rendeletet adtak ki, amely arra 
utasította a város lakosságát, hogy 
este 10 órától kezdve otthon tar­
tózkodjék. A vendéglők és kávé­
házak záróráját is este 10 órában 
állapította meg. A rendelet meg­
riasztotta a lakosságot. Küldött­
ség ment a katonai parancsnokhoz, 
Buncscu ezredeshez, aki azt a 
felvilágosítást adta, hogy a diák­
ság és a munkásság között való­
színűen incidensek lesznek.

A Diipiocata igy folytatja érde­
kes cikkét:

Hétlön délután megkezdő­
dött a hajsza a magyarok es 

a zsidók ellen.

néhánv üzlet már romokban ha­
vert, Waiszlovitsot leütötték, Kel­
ler kapitányt megkéselték, amikor 
Egri polgármester, az azóta elmoz­
dított Buncscu prefektushoz sietett 
és sürgős intézkedéseket kért. Bű­
neset! azt válaszolta Egrinek: 
Ugyan kérem, nincsen semmi baj, 
felesleges aggodalmaskodnia. Nagy 
nehezen mégis megígérte, hogy 
utasítást kér Tatarescu belügyi ál­
lamtitkártól. Fel is hívta telefonon 
Tatarescut, akit informált arról, 
ami addig történt, egyben pedig 
kérdést intézett hozzá, nem volna-e 
helyes dolog a kongresszust nyom­
ban letiltani és a diákokat azon­
nal vonatra ültetni?

Tatarescu röviden csak ennyit 
válaszolt:

Nincs semmi baj, tessék 
folytatni a kongresszust.

Ami ezután következett, az elég- j 
gé ismeretes. Másnap éjszaka 
romhalmazt csináltak Nagyvárad­
ból, Tatarescu jóvoltából.

És ezt az oláh Dimineata 
[ Írja. Tatarescu azonban még min- 

I dig a helyén van.

Csendőrök hurcolják a munkásképviselőt 
a közgyűlésből a szigurancára

Célszerű és olcsó
AJÁNDÉK TÁRGYAK 

Füstős Dezső
•ianyon.ua

kaolinunk* 4s rOvIdáru Ollóiéban
PIAC-UTCA 2.

Viharos lefolyású volt Nagyvá­
rad rendkívüli közgyűlése, amely­
nek tárgysorozatára a diákrombo­
lás és a kártérítések ügyét tűzték 
ki. Egri Gergely polgármester el­
nökölt. Hübschcnberger József, a 
nagyváradi munkásság képvisele­
tében szót kért és fel akarta ol­
vasni a nagyváradi munkásság 
deklarációját, amelyet

35 ártatlanul bebörtözött mun­
kás ügyében, egyben kijelen­
tette, hogy elsősorban a kor­
mányt terheli a felelősség a 

zavargásokért
Egri polgármester, aki tudott a 

deklaráció szövegéről, megvonta 
Hübschenbérgertől a szót és ami­
kor az ragaszkodott a dekla.áció 
felolvasásához, utasította a közel­
ben tartózkodó csendőrosztagot a 
deklaráció elkobzására.

Hat csendőr nyomult a terembe, 
egy sziguranca hivatalnok vezeté­
sével körülfogták Ilübschenbergert, 
elvették tőle a deklarációt és

a letartóztatottnak nyilvánított 
Hiibschenbergert kivitték a 
közgyűlési teremből a szigu­

rancára..
Mindez természetesen óriási bot­
rány közepette történik.

Csak ezután térhettek át a napi­
rendre Egri előadta védelmére, 
hogy igazak a keddi estélyéről el­
terjedt hírek, csakugyan vendégül 
látta a rombolás éjszakáján bará­
tait és ismerőseit, de sem pezsgő, 
sem zene nem volt a házában.

A közgyűlés eredménytelenül 
oszlott szét, nem sikerült megvi­
lágítani a zavargások hátterét, 
csak a közismert dolgok lettek 
még nyilvánvalóbbá: az ellentétek 
a hatóságok fejei között. Scnki- 
sem vállalta a felelősséget, minden 
ki másra hárította át. A nagyvá 
radi ügyészség a katonaságra, a 
katonaság az ügyészségre. Még a 
kártérítés ügyében sem tudott a 
város polgársága nyílt megnyug­
tató választ kapni.

Végül a következő határozatot 
hozták:

„A tanács tiltakozik az ellen, 
hogy az elkövetett kilengéseket 
az ország ellenségei kihasználják 
és általánosítsák a román állam 
és nép ellen. A városi tanács fáj­
lalja és helyteleníti a nagyváradi 
diákkongresszus alkalmával tör­
tént kilengéseket. Ugyanakkor 
azonban a tanács minden energiá­
jával, megbélyegzi azt a propa­
gandát, amelyet Románia ellen egy

Olcsó, tartós
iskolai harisnyák, 

bőr- és posztókalapok

Márton Gyula és fiánál

maznak a közvetett és közvetlen 
tettesei ellen azoknak az esemé­
nyeknek, amelyek nem méltók a 
román nép leikéhez, dicső múltjá­
hoz (?) és főleg jövöjéhez,

A zavargó diákok a hadi- 
törné/ yszék előtt

Bukarest, december 21. A buka­
resti második hadtest haditörvény­
széke ma reggel kezdte meg az er­
délyi zavargásokból kifolyólag le­
tartóztatott kilenc diák bűn perének 
tárgyalását. A főtárgyalás iránt 
úgyszólván semmi érdeklődés sem 
mutatkozott és a tárgyalóterem 
reggel kilenc órakor, a tárgyalás 
megkezdésekor kongott az üresség­
től. Az épület környékén szintén 
minden csendes volt és

n bukaresti diákság várt hl- 
vonulása elmaradt.

A délutáni óórákban a kivezényelt 
ícndőrkészültséget feloszlatták.
Amidőn az elnök reggel kilenc 
órakor a tárgyalást megnyitotta, a 
teremben mindössze tizenöt diáié 
volt. Lórin Popcscu, a román ke­
resztény diákszövetség elnökének 
vezetésével és a diákokon kívül 
összr-vissza három ember. A ti­
zenhét védő közül csupán kilenc 
jött el.

.4 kilenc vádlott diákot auto­
mobillal hozlak a jilavai bör­

tönből
Bukarestbe. Kevéssel a tárgyalás 
megkezdése után

Cuza orofesszor, az antisze­
miták vezére is megjelent. 

Minthogy a védők közül többen 
nem jelentek meg, a nézők sorai­
ban helyet foglaló Lórin Popcscu 
a tárgyalás megnyitása után szin­
tén jelentkezett védőnek. A hadi- 
törvényszék rövid tanácskozás 
után megengedte Popescunak, hogy 
ideiglenesen vállalja a vádlottak 
védelmét, bár a román katonai 
törvénykönyv értelmében a hadi- 
törvényszék előtt csupán ügyvédek 
vagy tartalékos tisztek szerepel­
nek védőkként, amivel ' szemben 
Popcscu sem ügyvéd, sem tartalé­
kos tiszt.

Az érdemleges tárgyalás a vád­
irat felolvasásával kezdődött.

A vádirat röviden vázolja az 
erdélyi zavargásokat, majd külön-

bizonyos idegen sajtó folytat. Ez a j J^ülön felsorolja a kilenc vádlott 
sajtó szándékosan hamis (?) érte- I ierhére rótt bűncselekményeket. A 
süléseket teljesít és a Nagyváradon j diákokat
történt sajnálatos és elítélendő ki- 1 
lengéseket felhasználva, irredenta 
és Romániát gyalázó célokat szol­
gál. A tanács meg van győződve, 
hogy a román nép jelleme, lelki 
és erkölcsi tulajdonságai távol ál­
lanak az elkövetett excessusok- 
tól. f?) A román közvélemény 
méltóságteljesen és állhatatosan 
reagált és fog reagálni mindaddig, 
amíg teljes szankciót nem atkai-

Karácsonyi dísztárgyak
solirigend korcsolyák, gyermakedények’

porszivőejépek
kaphatók

? SESZTINÄ LAJOS
• vasnagykereskedésében, Debrecen. Telefon 6. sz. |

lopással, idegen vagyontár­
gyak rongálásával. uccai 
cscndháboritással és vallási 
kegyszerek prolanizálásával 

vádol ]ák.
A vádirat (elolvasása után a ka­
tonai ügyész emelkedett szólásra 
és néhánv mondatban a bűnösök

TELL VILMOS
$veici emmenthall sajt dobosban

világhírűi

-
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megbüntetését kért«. A védők va­
lamennyien kifogást emeltek a ha­
ditörvényszék illetékessége ellen 
és közös javaslatot nyújtottak be, 
amelyben

a haditörvényszék illctékíe-
lenségének megállapítását ké­

rik.
A haditörvényszék negyedórái ta­
nácskozás után megállapítja ille­
tékességét. A tárgyalás valószinü- 
nüen holnap este fog véget érni.

Ezzel egyidejűleg a bukaresti 
haditörvényszék egy másik tanácsa 
ugyancsak főtárgyalást tartott egy 
másik diákperben, amelynek két 
vádlottját

katonai személyekkel szemben 
való ellenszegüléssel vádolják.

A két diákot a bukaresti pályaud­
varon egy csendőrtiszt tartóztatta 
le a kolozsvári diákvonat beérke­
zése után, minthogy a két diák 
nem volt hajlandó magát igazolni 
és |a csendőrkordonon keresztül 
törve megakart szökni a Malmai- 
son-kaszárnyába való internálás 
elől. ítéletre még ebben az ügyben 
sem került sor.

óriási vihar a kamarában 
az erdilyl rombolás miatt
Bukarest, december 21. \ ka­

mara tegnap délután ülést tartott, 
amely óriási botrány színhelye 
volt. Madgearu a nemzeti paraszt­
párt elnöki tanácsának határozata 
alapján ugyanis ismét szóvá tette 
a kólozsvári és nagyváradi esemé­
nyeket, ami miatt a kormánypárt 
erősen kikelt. Madgearu hangoz­
tatta, hogy a nemzeti parasztpárt 
nincs megelégedve az alkalmazott 
rendszabályokkal.

— Ki kell jelentenem, — mon­
dotta Madgearu — hogy

a kormány helyzete igen za­
varosnak látszik ebben az 

ügyben.
Elismerem, amit a kormány a kom­
münikékben mondott, hogy eleinte 
a hatóságokat meglepte a diákok 
magatartása. De kérdem: miért 
nem tette meg az intézkedéseket 
arra vonatkozólag, hogy Kolozsvá­
rott és tovább az egész útvonalon 
ne történhessenek hasonló esemé­
nyek.

A kormány pénzt adott a 
diák kongresszus megtartásához, 

amit bizonyít az is, hogy ingyenes 
szabadjegyet bocsájtott valamennyi 
diák rendelkezésére, aki a kong­
resszusra indult és e célból külön 
vonatokat indítottak, ami bizonyá­
ra jelentős pénzbe került. Ebből az
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kapuja

anflavin
pasztillák

a benyomuló kórokozó­
kat ártalmatlanná teszik 
és jgy jól megvédnek 

súlyos betegségektől, mint 
torokgyulladás és főleg a 
rettegd spanyol náthától.

Binden gyógyszertárban kaphatók.
Igyeljünk mindig 

az eredeti csórna-1 
góléira I

következik, bogy az egész akciót a 
kormány pénzelte.

Van még egy másik kérdés 
is, mely szintén nagyon érdekli az 
ország közvéleményét és ez az, 
hogy

milyen alapból fizetik a káro­
sultakat,

mert hiszen a kárt szenvedetteket 
teljes egészében kártalanítani kell. 
Lz kötelessége a kormánynak, mert 
ha tudja szedni az adót, hogy a 
rendőrséget és a csendőrséget fi­
zesse, akkor ezektől a közegektől 
meg kell követelni azt is, hogy va­
lóban a rend őrei legyenek.

DÚCA NEM AD TÖBB VÁLASZT 
A ROMBOLÁSOK ÜGYÉBEN 
Dobrescu (a kormánypárt felé): 

Miért szervezték meg önök az iz­
gatást Erdélyben?

Óriási zaj keletkezik erre a köz­
beszólásra, Madgearu öklével üti 
a szószéket Az elnök csak nehe­
zen állítja helyre a rendet.

Madgearu követeli, hogy ne köz­
igazgatási, hanem politikai szank­
ciók következzenek.

Dobrescu: Hát a diákkongresz- 
szus költségeit miből finanszíroz­
ták'’

Dúca belügyminiszter: Mindazo­
kat már tiz nappal azelőtt is hal­
lottam. Senki sem állíthatja azt, 
hogy a diákzavargásokat a kor- 
iránv támogatta. Szigorú megtor­
lást alkalmazunk, a vizsgi' it a 
legerélyesebb mederben folyik. Ki­
jelentem, hogy még más, az eddi­
ginél is szigorúbb intézkedések 
fognak következni. Kijelenti, hogy 
ebben az ügyben több választ nem 
ad.

Nagy lelkesedéssel nyilatkozik meg a 
választópolgárság a Független Polgári 

Párt jelöltjei mellett
A Független Polgári Párt jelölt- j IV, Piac uccai kerületben: Hegy-

jeit a városi bizottsági tagsági he­
lyekre a választó polgárság osztat­
lan lelkesedéssel fogadta. Minden­
hol kétségtelen jelei mutatkoznak 
annak, hogy a függetlenségi és de­
mokrata érzelmű polgárság a Füg­
getlen Polgári Párt jelöltjeit tartja 
hivatottaknak arra, hogy a város 
és a polgárság érdekeit Debrecen 
város törvényhatósági bizottságá­
ban képviseljék. A választó pol­
gárságnak ez az állásfoglalása 
biztositéka a fényes, megérdemelt 
győzelemnek.

A jelöltek nevei a következő:
I. Csapó uccai kerületben: Mol­

nár Ferenc református lelkész, 
Szendrey Sándor iparos, Lakács 
Jenő ny. vasúti főmérnök.

II. Péterfia uccai kerületben: Er­
dős József dr. ügyvéd.

Ili Hatvan uccai kerületben: 
Márk Endre ny polgármester, dr. 
Fényes Jenő ügyvéd.

megi hiss Pá! dr. országgyűlési 
képviselő.

VI. Kossuth uccai kerületben: 
Rábnld Gusztáv református leány­
gimnáziumi tanár, Aczél Géza ny. 
műszaki főtanácsos, dr. Schlotter 
Ferenc ügyvéd, Kovács József ti­
nid riparos, Mándoki Ferenc ipa­
ros, Varjassy Gyula iparos.

VII. Mezősógi kerületben: Hegy- 
megi Kiss Pál dr. országgyűlési 
képviselő, Deák István földbirto­
kos, a Függetlenségi Kör elnöke, 
Pásztor Gyula földbirtokos, Jeney 
Szabó Miklós földbirtokos, ny. 
rendőrfőkapitány, Ignáih Márton 
földbirtokos, Rásó János reformá­
tus egyházi gondnok, Lajtey Péter 
földbirtokos, Mocsáry László re­
formátus igazgató tanító, Jeszen­
szky Béla földbirtokos, Bihary 
Gábor volt földbirtokos, Sarkady 
István földbirtokos, Szabó Lajos 
földbirtokos és kovácsmester.

Szerelmi veszekedés közben a jeges 
Tiszába ugrott egy hódmezővásárhelyi

urilány
Mikor kimentették, b aszúból azzal vádolta meg a szerel­

mesét, hogy a hullámok közzé lökte
Débnagyarország közönségét 

élénken foglalkoztatja egy különös 
história, amelynek főszereplője egy 
fiatal leány, a késő esti órákban 
10 fokos hidegben mentették ki a 
Tisza jeges hullámai körül.

A leány előadásából arra kö­
vetkeztettek az első vizsgálat 
során, hogy az esti séta alkal­
mával a fiatal leányt egy orvos- 
tanhallgató ismerőse lökte be 
összeveszésük után a Tiszába.

Békés Lajos-nál karácsonyra
Nyakkendő — 
Harisnya — — — —
Tőlikeztyii------—
Pjama— —---- -----
Házikabát —------
Zsebkendő tucatja —

megbízható minőségben, divatos "mintákban, 
Fehérnemű készítő1 U r

P 4-—töl 
P 2-50 tői 
P 6—löl 
P 19—tői 

P 28—töl 
P 15—tői

kifogástalan kivitelben ! 
i szabóság!

Karácsonyi ajándéknak

legolcsóbb ma az ékszer,
óra és e z ü s t n e in ü. i

Pazar választékban

Sándor Árminnál Piac u. 28
Váróéi bérpalota.

Mikor a leányt kimentették a jeges 
hullámok közül, már majdnem tel­
jesen meg volt fagyva, ruháján vas­
tag rétegben fagyott meg a 10 fo­
kos hidegben a folyó vize. Mikor 
a mentők beszállították a közkór­
házba és a rendőrség az első ki­
hallgatásokat eszközölte,

a leány semmi szín alatt nem 
akarta elárulni állítólagos me­

rénylőjének a nevét
Csak annyit árult el, hogy Pistá­
nak hívják az illetőt.

A rendőrségen ekkor értesítették 
a leány édesapját, aki Hódmező­
vásárhelyen ismert textil kereskedő. 
Megállapították, hogy a leány, aki 
f 1 ód mező vásárhelyről a szegedi ke­
reskedelmi iskolába járt át, sok­
szor jelent meg egy fiatalember 
társaságában a szegedi korzón és 
a mozikban. Arról a fényképről, 
amelyet a leány csuromvizes zse­
bében találtak s amelyben két betű 
ált: B. B., a rendőrségen a tüzetes 
vizsgálat alkalmával megállapítot­
ták. hogy a hátlapról kiradíroztak 
egy nevét. A detektiveknek sike­
rült a nevet elolvasni: Berger Béla 
állott a fényképen. A nyomozás 
most már abban az irányban folyt, 
hogy ezt a fiatalembert előállítsák. 
A rendőrségnek az volt a határo­
zott meggyőződése, hogy az állí­
tólagos Pista nevű merénylő azonos 
Berger Bélával, Berger Bélát azon­
ban ma délelőttig nem sikerült 
megtalálni.

A különböző körülményekből 
most már a rendőrségnek az a ha­
tározott véleménye alakult ki, 
hogy

a 16 éves díákleányt senki 
sem lökte a Tisza hullámai 
közé, hanem a fiatal urileány 
öngyilkossági szándékból ugrott 
a zajló folyóba és bosszúból 
fogta rá a merényletet a vele 

sétáló fiatalemberre.
A tanúvallomásokból megálla­

pítható, hogy a fiatal szerelmesek, 
akik sokáig sétálhattak együtt a 
metsző hidegben a Tiszaparton, 
valamin összeveszhettek, a lány 
hirtelen leszaladt a Tiszapartra, a 
fiatalember azonban dacosan nézte 
a jelenetet, majd sarkon fordult és 
elrohant.

Mikor a leány látta, hogy sze­
relmese elhagyja, elkeseredésé­
ben a Tisza jeges hullámai 

, közé vetette magát.
A fiatal lányt a közkórházban

Vásároljon

Ferenc József ut 47

karácsonyra !
Francia selyem

Francia

Au goi
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—— , a legizlésesebbKarácsonyra tskä; Frank Edénél
ápoljak. Lipkai dr. rendörfogal- 
mazó ismételten megpróbálkozott 
a lány kihallgatásával’, aki azon­
ban összeszoritotta a fogát és min­
den választ megtagadott. Remélik 
hogy a leány Hódmezővásárhelyen 
lakó szüleinek a kihallgatásával 
mégis pontosan tisztázni lehet a 
késő esti tiszaparti dráma részle­
teit.

A dorogi feleséggyilkos 
előre készült tettére?

A hajdudorogi családi dráma 
ügyében dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró megtartotta a helyszíni 
vizsgálatot és felboncoltatta a 
meggyilkolt Cjurhún Antalné holt­
testét. Megállapították, hogy a ha- ! 
Iáit két késszurás. idézte elő. A j 
seb olyan nagy volt, hogy az asz- j 
szonv. vére elfolyt, mire orvost 
hivlak.

A csendőrök előtt tanuk mond­
ták, hogy Gurbán készült a *r;> il- 
kosságra: többször megöléssel fe- 
nycgette feleségét és annak édes­
anyját, aki a leányának a részét 
az örökségből nem adta ki.

Gurbán a csendőrök előtt egy 
szót sem szólt a gyilkosságról es 
konokul hallgatott. A vizsgálóbí­
rónak csupán annyit mondott, 
hogy beszámíthatatlan volt a tett 
elkövetésekor, annyira mérges volt.

A feleséggyilkos részletes kihall­
gatását csütörtökön délelőtt esz­
közli a vizsgálóbíró
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Szibériai hideg van 
Debrecenben

A Meteorológiai Intézet jelentése 
szerint világszerte óriási hiddeg 
észlelhető. Az abnormis hideg külö­
nösen Magyarországon dúl rendkí­
vüli erővel és természetesen a sze­
rencsétlenségek egész sorozatát 
okozza. Az ország minden részéből 
súlyos fagyási esetekről érkezik 
jelentés, amelyek szerint több ha­
láleset is történt, A vonatközlckc- 
désben is állandó zavart okoz a 
szibériai időjárás, mert a vonatok 
csak nagy késéssel közlekednek.

Debrecenben a hideg ereje szinte 
páratlanul áll Magyarországon. A 
rendkívüli időjárás nemcsak a sze­
gényebb néprétegek nyomorát és 
szenvedését növeli, de az uccák, 
üzletek és szórakozóhelyek forgal­
mát is katasztrofálisan lecsökkenti. 
Ma Debrecenben alig akad olyan 
család, amelynek legalább egy-két 
tagját ne döntötte vohuf ágyba a 
könnyen szerezhető meghűlés.

Érdekes, hogy a legenyhébb Idő­
járás az északi sark környékén van 
viszonylag, A sarkvidék egyes he­
lyein 0 fokon felül van a hőmér­
séklet.

A Meteorológiai Intézet jelenti: 
Nyugateurópához nagyobb depresz- 
szió érkezett és előoldali meleg 
légáramlása a hideget visszaszorí­
totta. Ez a depresszió, mely Anglia

és Franciaországnak enyhülést ho­
zott északkeleti irányba fog vo­
nulni. A tegnapi délfranciaorszugi 
minimum a Jóni-tenger felé kei ült 
és Olaszországban hőcsökkenést 
okozott. Középeurópában a nagy 
légnyomással kapcsolatos rendkívül 
hideg időjárás változatlanul tartott, 
úgy a hideg, mint a nagy légnyo­
más-centrum Magyar- és Csehor­
szág felett van.
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Hazánkban a kisugárzás és a hó- 
réteg megtette hatását. A legtöbb 
helyen a hőmérséklet elérte, sőt 
meghaladta a — 20 fok Celsiust. 
A legalacsonyabb volt Debrecen­
ben és Turkevén, mínusz 24 fok 
Celsius. A kisugárzási hőmérő Tar1, 
calon mínusz 25, Debrecenben mí­
nusz 27 fok Celsiust mutatott.

Időprognózis. Egyelőre lényeges 
változás nem várható.

A rettenetes hidegben fiitetlen szobá­
jában megfagyott egy 8reg debreceni

munkásnő
A rettenetes hidegnek Debrecen­

ben megvan az első áldozata: egy 
szegény munkásnö a nagy hidegben 
megfagyott a lakásán és holttestére 
csak két nap múlva találtak rá.

A Timár ucca 11. számú házban 
egy udvari szobácskábán lakolt 
Bartha Hermina 68 éves munkásnő, 
aki 40 évig dolgozott a Magyar Pa­
szománygyárban. A házbeliek 
hétfő óta nem látták az öreg mun- 
kásasszenyt, Egyik ismerőse, Ba­
logh Béniné a lakás ajtaját több >z- 
ben megzörgette, de választ nem 
kapott. Először arra gondolt, hoey 
a nagy hideg miatt talán nem ment 
haza a gyárból az öreg asszony, de 
később, mikor a gyárból is keres­

ték a szorgalmas munkást és érdek­
lődtek, hogy mi baja lehet, hogy 
nem ment munkába, gyanút fogott 
és erővel behatolt a lakásba. A jég­
hideg szobában a dívány alatt ta­
lálta meg Bartha Herminát, meg­
fagyva.

Értesítette a rendőrséget, ahon­
nan bizottság szállt ki a helyszí­
nére a vizsgálat megejtésére. Meg­
állapították, hogy az öreg munkás- 
nő valószínűleg még hétfőn éjszaka 
megfagyott és azóta ott feküdt a 
lakásban -A dívány alá azért bujt 
a szerencsétlen, mert azt hitte, hogy 
ott melegebb lesz és ott fagyott 
meg összehuzódva, a rettenetes hi­
degben.

Ünnep első napján reggel nyílik meg 
az IpartestOlet segéd és tanonc-munka

kiállítása
Az ipartestükt karácsonykor is- | 

mételten kiállítást rendez. Az el­
múlt két évben jelentős sikerrel 
folytak le a kiállítások s az ipar­
testület vezetősége most is mindent 
elkövetett, hogy a kiállítást még 
szebbé, érdekesebbé és változato­
sabbá tegye. A munka nem volt 
könnyű. Az általános gazdasági 
helyzet rendkívül nehéz, munkaal­
kalom alig van s a mindennapi 
szükségletek megszerzése is nagy 
nehézségbe ütközik. Énnek ellenére 
azonban s ez csak dicséretére 
válhat Debrecen város iparosságá­
nak — a munkaadók egy igen te­
kintélyes része átérezve a kiállítás 
fontosságát s annak jelentőségét: 
sietett nemcsak erkölcsi, hanem

Hölgyek figyelmébe!
Egész gummifüző 12 P-töl 
Szövet cipőfűző — 8 P-töl
Harisnyatartó------3 P-től
Melltartó már — 2 P-tfll 

szerethető be
Blri Rózánál

ar.yagi támogatásával is alkalma­
zottainak részvételét előmozdítani. 
A rendezőség odaadó munkájának 
és az iparosok áldozatkészségének 
meg is lett az eredménye, mert

közel 300 kiállító jelentette be 
e mai napig részvételi szándé­
kát, a kiállításra szánt munkák 
darabszáma pedig megközelíti 

EZ ezret.

A jelentkezések lezárása után a 
bizottság azonnal ülést tartott, me. 
lyen megbeszélték a további teen­
dőket,

A kiállításra szánt tárgyakat, 
mint azt a íendezöség minden ki­
állítóval külön is közölte, a bizott­
ság - hét péntekjén és szombatján

Felmondás miatt 
megszűnik
HERCZEGANNA

női felöltők áruháza
Piac ucca 41. szám.

♦
Feltűnő olcsó árban vásárolhat!!

Saját érdekében győződjön meg!

reggel 9 órától este 6 óráig megsza­
kítás nélkül veszi át az iparosta­
nonciskola (Burgundia ucca 1. sz„ 
bejárat a Burgundia ucca« kapun) 
helyiségében. Ez idő alatt, vagyis 
u hó 23-án s 24-én az iparlesíület- 
ben hivatalos óra nem lesz, amiért 
ezúton kérik fel az érdekelteket, 
hogy e. két: napon el ntézésrc szánt 
ügyeiket még a mai nap folyamán 
intézzék el.

A kiállítás ünnepélyes megnyi­
tásé december 25-én, reggel 9 
érakor lesz az iparostanonc- 
iskola tanári szobájában, a 

meghívottak jelenlétében.
A megnyitásra Debrecen iparosait 
és az érdeklődő nagyközönséget 
ezúton hívja meg a rendezőség. 
Különösen az önálló iparosság fi­
gyelmébe ajánlják alkalmazottaik 
kiállítását; mutassák meg, hogy ér­
deklődnek segédeik és tanoncaik 
munkája iránt s buzdítsák őket ez. 
zel is a további haladásra;.

A megnyitás lezajlása után 
melyei az Iparos Dalegylet meg­
nyitó éneke után Varjassy Imre, az 
ipartestület elnöke fog végezni 
a kiállítást átadják a rendeltetésé­
nek. A kiállítás reggel 9 órától 
megszakítás nélkül este 7 óráig lesz 
nyitva. Beléptijegyek ára 50 fillér, 
katonáknak faliszttől lefel|), diá­
koknak (megfelelő igazolás mellett), 
gyermekeknek és iparostanoncok- 
nak (ellenőrzőkönyv felmutatása 
mellett) 30 fillér. Jegyek a kiállítás 
helyiségében felállított pénztárak- 

I nái kaphatók.

Égi hasbilött ember puskával 
leierte e meénylöjtt

Sárrétudvari határában nagy 
körvadászat volt a napokban, utána 
lakoma az egyik vendéglőben. Kért 
gazdálkodó, Nagy Sándor és Kiss 
András a vacsorán összevesztek,

] valami csekélység miatt, Nagy Sán­
dor felkapta a fegyverét és hasba 
lőtte vele Kissi, aki azon véresen 
rárohant Nagyra, kicsavarta kezé­
ből a fegyvert és fél kezével a ha­
sán tátongó sebet befogva, a sza­
badon maradt félkezébe fogott 
puskával agyba-főbe verte Nagy 
Sándort, aki eszméletlenül zuhant 
Kiss András lába elé. A hatalmas 
erőfeszítéstől s a nagy vérveszte­
ségtől Kiss is eszméletét vesztette 
és rárogyott Nagy Sándorra. Kiss 
Andrást beszállították súlyos sebé­
vel a debreceni sebészeti klinikára; 
Nagy Sándort odahaza ápolják. A 

I véres eset ügyében megindult az 
eljárás.

•*>

750.000 márkát adtak «67 
Dürer-képért. Berlinből jelentik: 
Egy ismert nevű miikereskedőcég 
tulajdonosa megvásárolta Dürer 
egy festményét, amely fiatal embert 
ábrázol. 1510-ből való és szakér­
tők szerint Dürer egyik legkitű­
nőbb müve, 750.000 márkát fizetett 
érte a kereskedő.

I Fürdőszoba tUkrl».
jnlcftelezett polfSOh||irt.'árhu’kelhetik m

1 Sipkovits tükörgyára I



Balog Ferencet két rendbeli váltó­
hamisításért tíz hónapi börtönre ítélték

A 113-as kabin ügye a törvényszék előtt

^■OKBKECZEHi^™
FÜGGETLEN UISÄG1927 december 22.
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KA THRElNERfélt

KNEIPP
malátakávét

Gyermekeid nagysMerii 
itala, amelytől erőtel­
jesen fejlődnek.

A debreceni törvényszék Jeney- 
lanácsa szerdán délelőtt folytatta 
Bal oiJ Ferenc volt debreceni ía- 
kcreskedö bűnügyében a tárgyalást.
A novémber 2S-án megtartott tár­
gyalást tudvalevőleg azért napol­
ták el, hogy átvizsgálhassák Ba­
log nevelőapjának az üzleti köny­
veit. A vádat dr. Veress Lajos 
ügyész képviselte, a védelmet di. 
Fényes Jenő látta el

A tárgyalás mennyitása után az 
elnök bejelentette, hogy a múlt 
tárgyaláson elrendelt bizonyitáski. 
egészitést nem tudták eszközölni, 
mivel a a Balog Ferenc nevelőap­
jának üzleti könyveit nem találták 
meg, azok már megsemmisültek. 
Az elnök ezzel a bizonyítási eljá­
rást befejezettnek nyilvánította.

A perbeszédek
Dr. Veress Lajos ügyész vád- 

beszédében kérte a bíróságot, 
hogy 13 rendbeli magánokiratba - 
tárgyaláson elrendelt bizonytáski- 
Balogh Ferencet. Dr. Fényes 
Jenő utal arra, hogy csak két 
váltóhamisítást ismert be a vádlott, 
a többit nem lthe bizonyiani és 
senkit a hamisításból kár nem ért. 
Arra hivatkozással, hogy Balog 
nagy szenvedéseken ment keresz­
tül és idegileg nem egészen normá­
lis, korlátolt bszámithatóság alá 
esik, enyhe büntetés kiszabását 
kérte.

szék Serly-tanácsa szerdán dél­
előtt tárgyalta a felébb vitel i ügyek 
sorában. A debreceni járásbíróság 
ugyanis Balog Ferencet még a lö­
kése előtt elitélte közszemérem 
elleni vétségért 30 napi f gházra, 
azt a fiatal kiszolgáló leányt pe­
dig, akivel a vétséget elkövette, 
nyolc napi fogházra Ítélték. A vád 
az volt, hogy a városi uszodában a 
113-as kabinba Balog bezárkózott 
egy növel és olyan botránynak lett 
az előidézője, mely rendőri bcavi t- 
kozást vont maga után.

Feltbbezés folytán került az 
ügy a törvényszék Serly-tanácsa 
elé. A vádhatóság képviseletében 
Gergits Károly ügyészségi elnök 
volt jelen, a védelmet Fényes Jellö 
ügyvéd látta el, inig sértettként 
Debrecen város, akié az uszoda, 
szerepelt. A várost dr. Hadházy 
Béla ügyvédjelölt képviselte.

A tárgyalás megnyitása után a 
védő hivatkozott aira, hogy a nem­
zetközi jog és szokás alapjan <-z 
idegen államból kikért egyén csak 
ama bűncselekmény miatt vonható 
felelősségre, ami miatt kikérik. Ba­
logot váltóhí misitás miatt körözték 
és kérték ki, Így ezért a cselek­
ményért nem vonható felelősségre, 
kéri az eljárás megszüntetését.

Gergits ügyészségi elnök c'le - 
nézte ezt, mert magyar állampol- l fog dönteni
____ .!• «* •> » ♦> «I ♦> • V •

Az ítélet
A bíróság ítéletében két rendbeli 

magánokiratba misitás bűntettében 
mondta ki bűnösnek Balog Feren­
cet, amit azáltal követett el, hogy 
1925. augusztusában két váltót 
Széli Géza nevére hamisított és 
azt a Forgalmi Banknál beváltotta.
A váltók 5—5 millió koronáról 
szóltak. A bíróság ezért 10 hónapi 
börtönre Ítélte, de büntetőiéből 
előzetes fogságával hat hónapot és 
tiz napot kitöltöttnek vett. 11 
rendbeli magánokirathamisitás várt­
ja alól felmentette a bíróság, rész­
ben bizonyíték hiányában — ugyan 
is a hamis váltók nem kerültek 
elő, — részben nem nyert megcá 
tolást Balog ama védekezése, hogy 
egyes váltóknál fel volt hatal­
mazva a név aláírására.

A bíróság enyhítő körülménynek 
vette beismerését és büntetlen elő­
életét és az enyhítő szakaszok fi­
gyelembe vételével szabott ki 
fegyházbüntetés helyett 10 hónapi 
börtönt s ebbe is beszámitota a 
vizsgálati fogságot.

Az ügyész súlyosbításéit, a védő 
enyhítésért felebbezett.

A 113-as kabin ügye
Balog Ferencnek a városi uszo­

dában elkövetett közszemérem­
sértési ügyét a debreceni törvény­

tár, ha kézrekerül, bármely ' cse­
lekményért felelősségre vonható.

A bíróság is így határozott, mei t 
Balog magyar állampolgársága nem 
vitás. A bíróság ezután zárt tár­
gyalást rendelt el és igy ismertette 
az ügy előzményeit és az elsőfokú 
bíróság Ítéletének indokolását. A 
törvényszék a járásbíróság Ítéletét 
helybenhagyta. Jogerősen a tábla

50 és 30 százalékos karácsonyi segély 
megszavazását javasolja a Jog és pénz- 

ügyi bizottság
Debrecen város jog és pénzügyi 

bizottsága szerdán délután 4 óra­
kor Vargha Elemér dr. tb. fő­
jegyző elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen betegsége óla először vett 
részt Magoss György dr. polgár­
mester is.

Az ülés első tárgyaként Vásáry 
látván dr. polgármesterhelyettes 
most másodszor ismertette a vá­
rosi tisztviselők, alkalmazottak és 
nyugdíjasok karácsonyi segélyé­
nek ügyét, amelyet a miniszté­
riumban le is tárgyaltak. A mi­
nisztériumban kifogásolták azh 
hogy a város a karácsonyi segély 
alapjául a fizetést és a városi pót­
lékot vette A minisztérium csak 
az állami törzsfizetés alapul véte­
lét engedte meg. A minisztérium­
mal történt megállapodás alapján 
a polgármester helyettes főjegyző 
azt az előterjesztést tette: java­
solja a bizottság a közgyűlésnek, 
hogy

a haiti törzsfizetés 50 százaié- 
I kát és a családi pótlék 100

százalékát szavazza meg ka-
I rácsonyi segélyként, a nyug'
1 díjasai; részére 50 30 száza

Frank Imre cég
piac rrr.A 43. szAm

kalap is úri divatkülőnlegességek 
feltűnést keltő olcsó árairól

legjebban egv próbavásárlással győződhet meg.

Nagy karácsonyi accasló 1 Selyem nyakkendők már 2 pengőtől

lékot. az óraadók részére a 
december 1-én részükre kifi­
zetett aradij 30 százalékát, az 
osztályba nem sorozottak ré­
szére o december 1-én felvett 
javadalom 30 százalékát ál­

lapítsa meg.
Mivel a miniszter a karácsonyi 

segély megszavazásához előre 
megadta hozzájárulását, sőt kije­
lentette, nincs kifogása az ellen 
sem, hogv a segélyeket a jóváha­
gyás előtt kifizessék, a bizottság 
az előterjesztés elfogadásra aján­
lása mellett javasolja, hogy a köz­
gyűlés rendelje cl a megszavazott 
karácsonyi segély azonnal való ki 
fizetését

Teljes egészében elfogadta a bi­
zottság és elfogadásra ajánlja a 
közgyűlésnek a múzeumi bizottság 
által javasolt uccaneveket.

Javasolja a közgyűlésnek, hogy 
a Szent Anna uccai bérház építési 
költségeinek végelszámolását 1 
millió 523.260 pengővel vegye tu­
domásul és a 1.440.000 pengő elő­
irányzattal szemben mutatkozó túl­
lépést póthitelként szavazza meg.

Javasolja a bizottság a köz­
gyűlésnek, hogy az 1927. évben 
szükségessé vált póthiteleket, rend­
kívüli hiteleket és hitelátruházáso­
kat engedélyezze.

Ary Lajos ismertette ezután 
a város! házipénztár, az ala­
pok és alapítványok, valamint

a városi vállalatok 1926. 
zárszámadását,

amelyet a bizottság tudomásul 
vett és javasolja a közgyűlésnek, 
hogy azt szintén vegye tudomásul 
és hagyja jóvá.

Ugyancsak Ary Lajos főszám- 
vevő előterjesztésére javasolja a 
bizottság a közgyűlésnek, hogy az 
előterjesztés szerint állapítsa meg 
a városi vállalatok forgótőke 
szükségletét.

Végül Vargha Elemér dr. tb. 
főjegyző bejelentette, hogy

az Idegenforgalmi és Beszer­
zési Vállalat a nap folyamán 
beadványt intézett a városi 
tanácshoz s ebben a hirdetési 
vállalat haszonbérletére aján­

latot tett.
Ajánlatában kijelenti, hogy az 
ajánlatot azért teszi most, mert a 
versenytárgyalási hirdetményt nem 
tették elég nyilvánosan közzé és 
igy a vállalat csak most szerezhe­
tett tudomást a versenytárgyalás­
ról. Kijelentette még az ajánlat­
tevő, hogy a versenytárgyalási fel 
tételeket ismeri s a hirdetési vál­
lalat haszonbérletéért a brutto be­
vétel 50 százalékát ajánlja fel az­
zal, hogy e részesedés 8000 pen­
gőnél kevesebb nem lehet.

Fejér Ferenc dr. azt kivánja, 
hogv a hirdetési vállalatot tartsák 
meg házi kezelésben, amennyiben 
pedig mégis a haszonbérbeadás 
mellett döntene a törvényhatósági 
bizottság, akkor rendeljenek el aj 
versenytárgyalást.

Versényi Tibor dr. felszólalása 
után, aki uj versenytárgyalás ki­
írásával a versenytárgyalás.Jt ko­
molyságát látja veszélyeztetve. a 
bizottság az ajánlatnak minden 
tárgyalás nélkül való visszautasí­
tását javasolta a közgyűlésnek az­
zal, hogy az elkésetten érkezett 
ajánlat tárgyalása a versenytár­
gyalási teltételek 5. pontjába, de 
a közszállitási szabályzat elemi 
rendelkezéseibe is ütközik.

Nehány kérés és más ügyek el­
intézése után a bizottság ülése 
este öt óra után véget ért.

MOLNÁR FOTÓSZALON
SZENT ANNA UCCA 5. SZ. (VOLT MÜVÉSZHÁl)

karácsonyra 6 fi*»1"!"?. 8 P
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Csevegés a sarkvidéken
A Meteorológiai Intézet jel .'il­

lése szerint tegnap éjjel a hő­
mérséklet Londonban 24, Pa­
risban 21, Berlinben 22, 
Rómában 25, Stockholmban 

3d, Budapesten -21 fok volt- 
Egyiptomban a szfinkszek meg­
hűltek és állandóan köhögnek. 
A Szaharán több karaván meg­
fagyott. Az egyenlítő környékén 
sok néger törzs elpusztult a hi­
degtől. Legenyhébb a hőmérsék­
let az északi sark tájékán, ahol 
a hőmérő higanya a 0 fokon fe­
lül van.
(Idő- ma. Színhely: Grönland 

északi csúcsa. Két szamojéd asz- 
szony áttört selyem trikóban he­
ve rész fürdés után a tengerparton.
A r.ap forrón tűz, a tenger gő­
zölög a melegtől.)

I. SZAMOJÉD ASSZONY: Mit 
szólsz, drágám, ehez az ideális 
időjáráshoz ?

II. SZAMOJÉD ASSZONY: 
Végre! Egyszer nekünk is kijutott 
a melegből...

I. sz. a.: Én már ma reggel 
úgy késziteilem el a teát. hogy 
egy csöbör forró vizet hoztam a 
tengerből, tealevelet szórtam bele 
és máris a csészékbe töltöttéi,: a 
párolgó italt.

II. sz. a.: Nagyszerű ötlet! Én 
tegnap tojást főztem a tengervíz­
ben.

I. sz. a.: Csak a szegény jeges­
medvéket sajnálom. Százával he- j

A tél és a szegénység nyomorultjai
Egy clpOtlon kis gyermeknek a fütetlen barakkban elfagyott

a lába

verésznek a parton, mert nem bu­
ják el a vizet. A lérjem napok 
óta zsákszámra hordja haza a 
medvenyclvet füstölni. A szeren­
csétlen állatok kínjukban kilógat­
ják a nyelvüket és a forróságiól 
aléltan meg sem moccannak, ha 
a lérjem leszeli azokat.

II. sz a.: Csak az bosszant, 
hogy holnapi estélyemen nem tu­
dok majd fagylaltot szervirozlal- 
ni a vendégeknek. Egy kiló jég 
nem található egész Grönlandban.

I. sz. a.: Engem a rohamosan 
szaporodó szerencsétlenségek ag­
gasztanak. A ..Sarki Nő" cimii 
folyóiratunk tegnapi szórna szerint 
az utolsó héten körülbelül ötven 
hőguta halálozás volt.

II. sz. a.: A szomszédban. Zúz­
mara ur, nem is birta ezt a mele­
get. Tegnap íelpakolta a családját 
és leutaztak iidiilni Szudánba. Ál­
lítólag ott most az összes téli 
sportok kitünően iizhetök.

/. sz a.: A férjem épen ma 
réggé 1 figyelmeztetett, hogy ha mi 
is megunjuk ezi a tűrhetetlen tor­
ióságot. elmegyünk nyaralni.

11. sz. a.: Szintén Szudánba?
I. sz. a.: Nem. Egy még hide­

gebb helyre. A Kongó medencébe.
II. sz. a.: Én holnap minden­

eseire indítványozni fogom a Sarki 
Nők Egyesületének gyűlésén, hogy 
a kormány engedélyezze nekünk: 
amíg a torrá teli hónapok tarta­
nak, hogy mi, nők, ruházatnak egy 
megfelelő helyre illesztett íóka- 
kopoltyut használhassunk

I. sz. a.: Teljesen igazad van! 
Már ez az áttört selyem trikó is 
tűrhetetlenül meleg.

II. sz. a.: Szegény férfiak... Ök 
kénytelenek lesznek legalább egy 
fürdőnadrágot hordani.

Tegnap a ,, I akarékosság egy 
főtiszt viselője a következő levelet 
küldte izzánk, amelyet minden 
kommen r nélkül küzdünk le, mert 
az önmaga is eleget mond:

Debrecen, 1927. dec. 21.

Kedves Barátom!
Ma délután folyamán egy ur be­

jött irodánkba és elmondta, hogy 
a nyulasi barkkban egy 2 méter 
széles és 4 méter hosszú szobában 
lakik egy rokkant nyavalyatörés 
katona feleségével és hét gyerme­
kével. Betegségénél fogva alig ke­
res valamit. Jelenben egy darab­
fájuk sincs. Gyermekei ruhátlanok, 
cipőjük, még rossz sincs némelyik­
nek. Cipő hiánya miatt a dermesz­
tő hideg szobában a legkisebb gyer­
meknek már a lába is megfagyott.

Hallván ezt dl". Grünwald Árpád
• «1

I. <fz. a.: f hatalmasat ásii.) 
Aludjunk, drágám egy kicsit. Új­
ból elbágyadtam a melegtől.

II. sz. a.: (visszaásit) Aludjunk, 
pá...

(Azonnal elalszanak. A nap tor­
ion süt. a tenger tovább gőzölög, 
a jegesmedvék rémülten árnyék 
után cammognak és Kairóban épen 
e pillanatban esett össze a déli 
korzón csonttáíagyva egy városi 
bundás szerecsen.)

ORDAS.

— Dr. Révész Imre előadása. A
Kálvinisták Templomegy esül étének 
vallásos szakcsoportja pénteken 
23-án, délután 6 órakor a Kollé­
gium dísztermében vallásos dél­
utánt rendez. Előadást tart dr. Ré­
vész Imre lelkipásztor „Méltó elő­
készület a karácsony megünneplé­
séhez" címmel. Szaval Kanizsa y 
Olga, szólót énekel Kovács Kálmán 
ref tanító saját harmóniumkisérete 
mellett. Belépődíj nincs. Mindenk't 
szeretettel vár és hív a vezetőség- 

A zsidó reálgimnázium iro­
dalmi délutánja. A debreceni zsidó 
reálgimnázium szombaton délutcán 
6 órakor a hitközség tanácstermé­
ben tartja decemberi irodalmi 
délutánját, mely ezúttal vallásos 
vonatkozású is minthogy a cha- 
nuka-iinneppel van kapcsolatban.

igazgató ur, minden gondolkodás 
nélkül elrendelte, hogy a kisasszony 
azonnal telefonáljon a faforgalmi 
í észvénytársaságnak, hogy reggel 
elsősorban lg’ódy Sándor rokkant 
katonának a nyulasi barakba fuva­
rozzanak ki 2 métemázsa vágott 
fát a „Takarékosság" terhére. Az 
Igazgató urnák ez a cselekedete 
annyira jól esett, hogy rögtön tollat 
fogtam, hogy ezt tudomásodra hoz­
zam. Gondoltam azért, hogy e cse­
lekedet megérdemli, hogy többen 
tudjanak róla, továbbá azért, hogy 
példaképen szolgáljon és csinálja­
nak e szerencsétlen családnak 
legalább tűrhető karácsonyi ünne­
pel.

Meggyőződtünk a borzalmas ál­
lapotról, amelyben ez a szeren­
csétlen család van. A karácsony a 
szeretet ünnepe . . .

«► •*< *a «J« • *» e> »1»

a reálgimnáziumban 
és irodalom tanára

Grósz Ernő, 
a héber nyel 
„Zsidóság és hellenizmu" címen 
tart előadást. Szerepel még Ten- 
nenbaum Dávid főkántor vezté- 
sével a zsidó templomi énekkar, 
azonkívül több aktuális szavalat 
teszi teljessé az ünnepély műso­
rát. Jegyek 1 pengőért és 50 fillér­
ért kaphatók a Hegedűs és Sánd r 
r. t. könyve keres kedés ében.

Özvegy Csűrös Ferencné te­
metése. Szerdán délután félhárom 
órakor temették el a Nyit ucca 101. 
számú gyászháztól özv, Csűrös Fe­
renc dr. városi kultutanácsnok 
édesanyját, óriás' részvét mellett. 
A temetésen a gyászoló család 
tagjain kívül a család barátai és 
tisztelői is igen nagy számban je­
lentek meg és kisérték ki a ko­
porsót a Szentanna uccai katolikus 
temetőbe, ahol a halottat örök nyu­
galomra helyezték.

Megszüntették ez eljárást a 
szobosz’ói választási perben, A 
törvényszék szerdán délelőtt tár­
gyalta azt a bünpert, melynek vád­
lottjaiként Dánér Béla volt ügyész 
és 11 Hajdúszoboszlói társa szere­
peltek. Az volt a vád, hogy 1926 
december 9-én Hajdúszoboszlón 
engedély nélkül a következő cimii 
röpiratot terjesztették: Bach-kor- 
szakot is megszégyenítő eljárás

Megnyílt! Megnyílt i

ROCOCÓSELYEMHÁZ
KEMÉNY BÉLANÉ

Kos? utl) ucca 2. Városház épület.
Eredeti francia ruha és L hérnemü selymek, csipke, harisnya strass csalt 

és virágkülőntegrsségek.
_____ Elsőrendű minőség: Olcsó árak I

Férfi és női gyapjú pulloverek I 
IS pengő karácsonyig I

KORNFELD Ä’iÄ I

havas hriieiiliiza
BÁDOGOS UCCA 1. T1SZA-PAL0TA

karácsonyi vasárja.
6 cikket a sok közül:

1 pár meleg női harisnya malii t 0 78 1 drb női selyem mellény 7 80
1 pár valódi selyembarisnya 4,50 I drb női ref. nadrág — — 1 60 
1 pár végig bélelt tricókcz.tyü 1 HU 1 méter Sc'.ia Jtíng selyem la 2 40

Továbbá a ruhaselymek és női fehér- 
nemüek kiárusítása még tart 25, azaz 
50 százalékkal a napi árnál olcsóbban.

Kérem a „HAVAS“ nevre ügyelni!!

Hajdúszoboszlón. A törvényszék 
Jcney-tanácsa megszüntette az él­
járást, mert későn tették meg a . 
feljelentést a röpiratterjeszlők el- * 
len. A polgárok választójoga ellen 
elkövetett vétség így nem vont 
büntetést maga után.

Levél a szerkesztőhöz. Igen 
Tisztelt Szerkesztő Ur! Csak ma 
került a kezembe a „Debrecen 
cimii lap vasárnap reggel megjelent 
száma. Miután b. lapjukban már 
rámutattam arra a tatáhs téve­
désre, amelyet a „Hajdufőld 
hetyke zenekritikusa elkövetett, 
most az igazság érdekében azt sem 
hallgatom el, hogy a „Debrecen" 
zenekritikusa ugyanénak elkövette 
a Hajduíöid-léle baklövést. Ugyanis 
a „Debrecen"-ben egy (Szyk) nevű 
ur szintén azt állítja a Léner kvar­
tett hangversenyéről szóló beszá­
molójában, hogy a négy világhírű 
magyar művész eljátszotta a debre­
ceni közönség előtt Beethoven 
c-moll kvartettjét. Ez tudvalevő- 
vőieg nern igaz, tehát kiderül, hogy 
a „Debrecen" zenekritikusa épen 
annyit ért a zenéhez, mint a Hajdu- 
föld-é, hiszen a Dvorzsák kvartet­
tet ö is összetévesztette a Beetho­
ven kvartettel. Ha egy zenekritikús 
a vörös szandált összetéveszti a 
szőrös vandállal, az sokkal inkább 
megbocsájtható, mintha Beetho­
vent Dvorzsákkal azonosítja. Eny­
hítő körülményül szolgáljon azon­
ban a „Debrecen" zenetitánja szá­
márét, hogy a zene' tudatlanságát 
nem tetézte meg komikus hatású 
rosszakaraltal is, mint a Hajdufőld 
zeneszatirikusa. Vagyok és mara­
dok a Szerkesztő Ur hive: Egy 
debreceni zenebarát

A fagy áldozatai. Balogh 
András máv. fütőházi munkás egy 
mozdony olajozása közben a jég­
kérgen megcsúszott és olyan sze­
rencsétlenül zuhant le, hogy súlyos 
zuzódásokat szenvedett. — Kugler 
István máv. raktári munkás a síkos 
járdán az állomáson elvágódott és 
egy közelében eltolt talicska vas­
lemezén összevágta a kezét. — A 
Tégláskertben a csendőrjárör az 
uccán a hórakásban találta eszmé­
letlenül Virág József 20 éves föld- 
mivest, akit nagynehezen eszmé­
letre térítettek. Kiderült, hogy ré­
szegen igyekezett hazafelé és út­
közben belefeküdt a puha hóba. 
Ha a csendőrök nem találják meg 
a fiatal legényt, a nagy hidegben 
biztosan megfagyott volna.

— Mennyezet tűz a Péteriia uc­
cai laktanyában. A Péterfia uccai 
honvédlaktanyában veszedelmes 
m ennyezettüz pusztított szerdán 
este 10 órakor. Egy kéménybe 
épített gerenda meggyulladt és a 
tűz átterjedt a mennyezetre is, 
mely két négyzetméternyi nagyság­
ban teljesen elégett. A 'tűzoltók 
Rehák Tamás parancsnok vezetése 
alatt egy órai munkával elejét vet­
ték a tűz továbbterjedésének és 
eloltották. A kár 200 pengő.

CSAK

I SMBSll

EGLEO
Fogpépet vegyen a 
Fogak célszerű ápolására.

laßjsa
*-
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ammütícziísia
FÜGGETLEN ÚJSÁG

Mindennapos székszorulás, fel­
fúvódás, oldalfájás, lélegzési za­
var, szívdobogás, fejfájás, fülzu- 
jíás, szédülés és lehangoltság ese­
teiben a természetes ,,berenc Jó­
zsef" keserüviz a bélmüködést 
rendbehozza, megszabadítja az 
embert a kellemetlen érzésektől s 
megőrzi az idegek épségét és a 
szellem frisseségét. Nagynevű an­
gol orvosok a Ferenc József vizet 
galandféregkuráknál is fényes 
eredménnyel alkalmazzák. Kapha­
tó gyógyszertárakban, drogériák-

dr.: „Az egyházi zene”. 19: A Ma­
gyar Cserkész Szövetség előadása. 
20: A Magyar Rádió Társaság jó- 
tékonycélu előadása a Stúdióban, az 
„Országos Szinészegyesület” nyugdi 
jas tagjainak karácsonyi felsegélyezé­
sére. 22.15: Pontos időjelzés, hirek, 
közlemények. 22,35: Kurina Simi és 
cigányzenekarénak hangversenye.

•oazvoan/:

—■ Kerékpártulajdonosok jelent­
kezése a rendőrségen. A rendőrség 
felhívja azokat, akik a kerékpárok 
sorszámozásánál még nem jelentek 
meg, hogy délelőttönként 9—12 
óra közt jelentkezzenek a rendőr­
ségen. Azok ellen, akik január el­
sejéig nem váltják ki a kerékpár­
számot, kihágás! eljárás indul.

Chanuka ünnepély. A stat. izr. 
elemi iskola IV. osztálya kedden 
délután chanuka ünnepélyt rende­
zett, melyen az ünnepi beszédet 
Szigeti Láslzó IV. oszt tanuló tar­
totta; verseket szavaltak Auffer- 
ber Sándor, Balázs Miksa és Schön 
János tanulók.

— A nézélőrre zuhant színházi 
mennyezett. Triesztből jelentik: Az 
Eden színház tegnap esti előadásán 
nagy baj történt. Mikor javábaji 
folyt az előadás, az elsötétített né­
zőtérre lezuhant a színház mennye­
zetének jókora nagy darab stuka- 
turja és a földszinten ülő Raimondi 
gimnáziumi 17 éves diák fejére 
esett. Körülbelül négy négyzetcenti, 
méternyi nagyságú volt a leszakadt 
gipszstukkatur s olyan súlyos, hogy 
a szerencsétlen diák koponyaalapi 
törést szenvedett. A közönség ré­
mülten menekült, az előadás fél­
beszakadt, felgyújtották a villamos 
csillárt és a súlyosan sebesült ant­
kot kivitték a színházból. Sérülése 
halálos.

— FIZESSEN ELŐ A DEBRE­
CENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KI­
ADÓHIVATALÁBAN HAVI 75 
FILLÉRÉRT A NAGYSZERŰ 
BORSSZEM JANKÓRAI

_ Operaházi Filharmóniai zenekar
egyetlen hangversenye január 12-én 
az- Arany Bikában —- Halász László 
zongoraművész közreműködésével. — 
Jegyek: a Menetjegyirodában.

Szezonból visszamaradt se­
lyem- és szövetruhák, karácsony* 
ajándéknak nagyon alkalmasak, 
bémi>latos olcsó árban lesznek áru­
sítva Rózsa Áruházban.

— Kedves karácsonyi ajándék 
egy művészi fénykép S z i p á 1 e s 
Abrahám udvari f énykéoész
műterméből, Piac ucca 44.

— Bőröndöt, .^retikült, pénztárcát 
csak a készítőnél vegven. Feuerman 
böröndkéazitö, Piac 44.

— Hó- w sárcipók javítását 
legjobban készítik Molnár Test­
vérek, Nagytemplomnál. Tele­
fen 727.

— Legelegánsabb ruhákat készül 
szolid árakért Szabó László férfi- 
zabó, Széchenyi ucca 1.

Rádió műsor
CSÜTÖRTÖK.

Budapest (557.5). 9 V Hirek, köz­
gazdaság. 11: Zongor hangverseny. 
12i Pontos időjelzés, hírek, közgaz­
daság. 13: Időjárás- és vízállásjelen­
tés. 15: Hirek, közgazdaság, élelmi­
szerárak. 16: Gyárfás József: „Mitől 
lesz a nagy termés? 16.45: .
időjelzés, időjárás- es vuáUásjelentes. 
17: Szórakoztató zene. Zenekari
hangverseny. 18.15: Koudela Géza

SZÍNHÁZ =
MŰSOR.

CSÜTÖRTÖK: A zenélő óra. Szín­
mű. A) bérlet.

PÉNTEK: A zenélő óra. B) bérlet.
SZOMBAT délután: Gyermekka­

baré. Este: Nincs előadás.
VASÁRNAP délután: A :egkseb- 

bik Horváih-lány, Operett. Ette: 
Borcsa Amerikában, Zenés já­
ték. Bérletszünet.

HÉTFŐ délután Fccskeiészek, 
Operett. Este: Katonadolog
Operett. Bérletszünet.

KEDD: A zenélő óra. Színmű. C 
bérlet.

SZERDA: Mesék az írógépről. 
Operett. Bérletszünet.

A színházi irodn hírei:
A Zenélő óra prömierje. Ma este 

A) bérletben a budapesti Vígszín­
ház idei nagysikerű müsordarabja, 
a Zenélő óra, Harsány! Zsolt 2 
félvenásos vigjátéka kerül bemu­
tatásra Halasi Mariska, Kondrat 
Ilona és Hermann Manci főszerep- 
_„ével. A férfi főszereplők: Ralz 
Ferenc, Forgács Sándor, Szirmay 
Vilmos, aki Muesán osztrák rend­
őrkémet és Szigeti Jenő, aki Selig- 
man fűszerest játsza. Harsány! Zsolt, 
a nagysikerű Vén gazember és a 
Noszty fin esete Tóth Marival 
cimü színmüvek kitűnő szerzője 
legújabb müvének, a Zenélő órának 
meséjét az abszolutizmus korába, 
a Bach-korszakba helyezi, hol 
egyik izgalmas jelenet a másikat 
kergeti, A Zenélő óra pénteken 
„B" bérletben kerül színre.

Gyermekelőadás. Szombat dél­
után fél 4 órai kezdettel, a jó 
gyermekek karácsonyi ajándékául 
rendkívül mérsékelt helyárakka 
nagyon mulatságos Gyermekkabaré 
lesz a színházban. Színre kerülő

kizárólag Dégenfeld téri főüzletében

E Éli Mtlíl tó
keretében ajándékokra kiválóan alkal­
mas 6 kiválóan finom cikket bocsájt

meglepő olcsó áron
at.vásárló közönség rendelkezésére!

1 drb. jóneinöeógü női ing 
vagy nadrág

egységár

1 drb selyemelqti férfi 
ing vagy hosaru rajé cö 
per alsónadrág

egységár

P 1-80 P 5-90
2000 mtr. mellirozott an­
gol Kasba kelme, lie/ta 
gyapjú, 10 színben

métere

5000 mtr keletigyevészon 
vagy schiton <S0 cm-es 
szelességben

métere

P5'80 P 1‘20
4000 mtr. sport Hanel vá­
logatott szép mintákban

métere

Többezer méter francia 
eredeti Gros-Roman gyárt­
mányú kitűnő mosó kar­
ton vagy batiizt 
egy égár métere

96 98
fillér. fillér.

kedves mulatságos darabok, mes«- 
játékok: Kecske Pepi bohózat, Hü­
velyk Matyi mesejáték. A hmtás- 
legény. Szereplő Szigeti Jenő, a k> 
minden jó kisgyermeket ott a szín­
padon nyomban meghintáztat. Ka­
cagtató ének és táncszámok.

Anyuskám, drága jó anyuskám! 
Vigyen cl engem szombaton dé - 
után a izinházba. Ott akkor gyer- 
mtkkabaré lesz, ami nagyon érde­
kes és mulatságos lesz. A Raj7- 
János bácsi előadja a Kecske Pe­
pit. Aztán ördögök is lesznek a da- 

"rabban. Azután a Hüvelyk Matyi is 
színre keiül. Szirmai bácsi lesz az 
óriás király, a Halasi Mariska néni 
meg a Kunigunda leánya, Fülöp 
bácsi lesz az udvarmester, Szigeti 
Jenő bácsi pedig a bolond, a vas- 
orru bába Halasi Etel lesz, a Uü 
hüvelyk Matyi pedig a kis Nép 
Elzuska. Azután hintázni is lehet 
majd. Szigeti Jenő bácsi lesz a 
hintás legény. A Tíindérkirálynö 
meg Szathmáry Margit ném. Jaj 
de érdekes lesz. Aztán ott lesz a 
Karcsi is, a Manci is, az Ibi is, meg 
a Niki is, meg az Edithke is és 
csak én ne legyek ott? Vigyen el 
drága Anyucikám, én nagyon jó kis 
gyerek leszek!

Karácsony vasárnapján délután 
A legkisebbik Horváth lány, kará­
csony vasárnap estéjén a Borcsa 
Amerikában, karácsony hétfőién, 
délután a Fecskeíészek, karácsony 
hétfőién, este a Katanadolog kerti! 

színre.

MOZGÓSZINHÁZAK:
VÍGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek! 

Tingli-tangli, egy gört regénye 8 fe­
jezetben. A főszerepekben: Dolly Da- 

I vis, R. Klein-Rogge és Igo Sym. —
I Megelőzik: Földi paradicsom, vígjá­

ték 7 felvonásban, vöszereplők: Rcin- 
hold Schünzel és Szőke Szakáll.

APOLLÓ: Közkívánatra! A Ma­
gvar Filmalap és a berlini Ufa kö­
zös gyártású filmje: Csárdáskirálynő, 
egy szerelem története 10 felvonás­
ban. A főszerepekben: Liane Haid, 
Vendrei Ferenc és Sarkadi Aladár. 
Megelőzik: Ufa Híradó, Tinta Matyi 
és a legyek, Szólítson meg aranyos, 
bohózatok.

Pénteken a VÍGSZÍNHÁZBAN: A 
fejedelmi autó

FIGYELMEZTETÉS: Pénteken csak 
a VÍGSZÍNHÁZ játszik, szombaton 
az összes színházak szünetelnek.

KÖZGAZDASÁG
Ünnep előtti hangúiét a tőzsdén
Határidőüzlet előfordult kötései: 

Búza: Március 31.78, 76, 76, 80,
zárlat 31—78—80. Május 32.16, 
14, zárlat 32.14—16. — Rozs:
Március 30.86, zárlat 30.90—92. 
Tengeri: Május 25.80.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: tiszai 77 kg 30.25—40,
78 kg 30.60—75, 79 kg 30.96— 
31.05. 80 kg 31.05—20, felsőtiszai
77 kg 30.15—35, 78 kg 30.45—65,
79 kg 30.80m95„ 80 kg 30.85—
31.05, fejérmegyei 77 kg 30.15 30,
78 kg 30.40- 60, 79 kg 30.70—85,
80 kg 30.80—31.00, dunántúli 77
kg 30.15—25. 78 kg 30.30-60, 79
kg 30.65—30.80. 80 kg 30.75—90, 
pestmegyei 77 kg 30.15—30, 78
kg 30.40 -55, 79 kg 30.70—80, 80 
kg 30.75— 90. — Pcstvidéki rozs 
28.95— 29.05, egyéb rozs 28.95- 
29.05, takarmányárpa 1. 26.75
27.50, takarmányárpa II. 26,50- 
26.75, felsőmagyarországi sörárpa 
30 50—32.50. egyéb sörárpa 29.00-

m

*
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30.00, köles, 23.00—24.00, tengeri 
25.75—26.00, zab I. 25.25—25.75, 
zab II 25,00—25,25, repce 48- 50. 
korpa 10.75—20.00. lucernamag

200—220, lóheremag 170- 180.
Valutaárfolyamok. Angol font 

27.85—28—, Belga frank 79.80 
80.10, Cseh korona 16.88 16,96,
Dán korona 152.95—153.55, Dinái- 
10.01—110.07, Dollár 568.40—570,40, 
Francia frank 222.55—22.75, Hol­
landi foiint 230.50- 231.50, Len­
gyel zloty 63.90—64.20, Lei 3.50— 
3.55, Lira 31.05—31,25, Német 
Márka 136.30 -136 80, Osztrák 
schilling 80.50—80.85, Norvég ko­
rona 151.75 152.45, Svájci frank 
110.25—110.65, Svéd korona 154.05 
—1154.65.

Ferencvárosi sertésvásár. Buda­
pestről jelentik: Maradvány 9, fel­
hajtás 1666, eladatott 624. Árak: 
könnyű 140—154, nehéz 154—158.
****** ***** ❖*❖❖*♦*

var^égép
motorral és vairóftsnnyel 

• e leghasznosabb .
karácsonyi ajá ntíék.
Blrtger varrógép részv.fórs.

Debrecen, Piac ucca 79.

Ibramofon!
1 LEIHEZ 
1 ÚJDONSÁGOK

Katica bogár (Blues) — Az én 
babám egy fekete nö (charles­
ton) zene- és énekszöveggel — 
Hallod-e, ballod-e körösi lány

M — lyone My Own Iyone 
r angol betét a Csókról- 
csókra operettbból, remek fel­

vétel — Hacicuda (tangó) — 
Hej gyúrd Rozi (charleston) 
zene vagy énekszöveggel — 
Százas bankó zene- és ének­
szöveggel — Disztér 100 zene- 
és énekszöveggel — A leegki- 
sebb Horváth lány (operett) 
összes számai a legtökéletesebb 
felvételekben — Sóhaj: Eise- 
mann zenéje (walse bostoni — 
Lesz maga juszt is az enyém 

zene- és énekszöveggel

Gépekben, művész- és 
tánolsmezekben óriási válasz­
ték 1 Columbia, Dlie Diesters és 
Decca gépek mindenféle árak­
ban és kiállításban RÉISZLET-
FIZETÉSRE IS kaphatók *

HEGEDŰS es SÁNDOR i
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZV. TÁRSASÁG 1

f GRAMOFONOSZTÁLYÁBAN ?
• FŐPOSTA MELLETT J
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

m
Brischa Janos

a Uigezsbb karácsonyi ajándék

Aksr «rtiz n<ü

Szent Anna ucca 10. m,™:!«,.«
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Ne vegyen kalapot addig,
a in I in <' g ne m n 6 z I e

M. Nagy Mihály
fóríl ős női kalap nagy raktArát

Csapó u.lT.Szlíiházlátjiíó
Alakítások gyorsan és ponto 

san kéozlttalnek.

Murai iMlimttltó 1.1.
Rózsa ucca 2.

Üvey, porcellán, lámpa, díszműáruk 
ás háztartási cikkek na pry raktára

Karácsonyi ajándéktárgyak
Altwcln, Rosenthal, meisseni étkerökészletek, 

berndorfi alpakka evőeszközök, 
chlnaezüst dísztárgyak, 

kristályüveg, 
nippek, 
vázák

óriási választékban !!

[I__D us választék !!
WWBUHBBIBBMWMBSMMSMMMSB

BOSZNAYJ. ÉS TÁRSA
NŐI ÉS FÉRFI DIVATARUHÁZA KOSSUTH U. 5

a karácsonyi és újévi vásárral kapcsolatban 
december 1 —31-ig

nagy occasio eladást rendez
Az üzlet átszervezése alkalmából a legdivatosabb cikkekkel 
felfrissített óriási raktárát nagy tömegben bocsátja a leg­
előnyösebb árakon a vevöközönség rendelkezésére.

I! Szabott olcsó árak !!

R.-T.
debreceni fiókraktára 

nagy

rendez
az elismert olcsó árak mellet

Egyes párokban :

8,M 10 - 12-15-ír
pengő és feljebb.

Modern

keresek
főtéren, vagy főtérhez 

nyitó uccában.

KSzvetitít díjazok,
Cim a kiadóban.

DAT KA NY,
8 egér, poloska és 

svábbogár Irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stem íestékflzletében

Plae-u. 10., a Bikával szemben.

Ékszer javítások,
átaUklitiok, vóinökl munkák 
meglep« öle»« árban

FELDHEIM ékszerkészltőnél
Ploc u««e 7Si

Órák, ékszarek, dlsstárgyak nogyraktása.

Figyelem I! Figyelem
Aszódi ós Róth

csődtömegéi
megvettem, az árusítást wen 
fiókfliletemben megKex item.

Piac ucca 12.
Takarék és Hitelintézet épületben
1 mtr kalapbáraony— — 190 P 
1 mtr krepp de senin — 5'40 P
1 mtr kalapfilz------— 6 — P
1 mtr Tafftsclyem------ 4 80 P
1 mtr 12o cm grenádin V80 P
1 mtr gyapjüdéién------2 80 í*
1 mtr ing ponphirs — — 140 P 
1 mtr Düftin---------- 5 — P

Gombok óriási választékbin
Vászon, karton, zeffír, gépselyem 
7 fillér, velenszien csipke 8 f, — 
Tressiemorok, cérnák, pamutok.

Mindennemű maradók!
Szalagok. Gyöngyök. Díszek.

Fehérnemüek,
esernyők és mindennemű divat­

áé rövidáruk

igen olcsón!
♦

Varrónőknek, masemóúoknak, 
és ssabóknak

külön árengedmény!
Kivétő tisztelettel:

ere ■■ I t a 1 /

fióküzlete.
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1927 december 22. DLBRECZEW1
FÜGGETLEN ÚJSÁG

TÓTH GYULA
vasnagykeresikedéeti

Debrecen, Városház épület. Telefon 29.

,’BERNDORFI“ és „WELNER“ alpacca evö- 
eszközük, chinaezflst és egyéb dísztárgyak.

Karécsonyfaáilvány. KOfCSOlyÉka Karác^anyfsalivány.
Vadász, céllövő, flobertfegyverek, töl lények és fel­
szerelések. — Lombfürészkészletek és deszkák. — 
Gyermekjáték edények. Weisz Manfred csepeli 
gyártmányú tűzadó zománcozott edények jótállással

Téli keztyük!
Szövött déleit k ztyük P 2' -tői eijab >
Antllóp keztyLk kötött tevaszőr 

bétéssel P 7 — t6l feljebb
Kutyabör (nappa) kötö t ievsszSr- 

béléssel P 11 —tőt fej bb
Kutyabör (nappa) szőrmébe és el P 16‘—töl fofjebb

Manlkürésfésükészletek, 
diszfésük és hajcsatok

6 lási választékban

Schön Sándor
keztyü, kötszer és or • ■»Argote1* Piac ucca 14. szám 
vosi mOKzertárában CCÍSIij Csapó ucca sarok.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir járásbíróságnak 

1926. Pk. II. 19960 sz. végzése íolytán 
100 P tóke és jár. behajtása végett 
dr. Révi Nándor ügyvéd által képvi­
selt Ródosi Simon javára 1927 decem­
ber 23-án d. e. 10 órakor a zsibogón 
vagy Csapó ucca 59. sz. alatt 2554 P 
40 fillérre becsült ingóságok, u. m.: 
házibutorok elárvereztetnek.

Szilágyi Lajos s. k. 
bírósági végrehajtó.

tűzifa
«—« Wv*Bkv. heS“*0eSn

rMi m m
belföldi és poros», kitCinö mmoség, 
pintos tflybin iegslosóbtian híthoz HÍllllvi
LŐVINGER MÓR

ttiellakoreskedönél 
József klr. harceg u. 43

Telefon 121
Tőlayhusáb és biikkhaxáb vatf- 

gontételekbm termelői árban.

fitt ELADÁS

«Ö HIRDETÉSEK,
POSTA
Asszonyka!

Ne kínlódj a takarítással. Elvégzem 
helyetted én: Electrolux porszívó. 
Szent Anna ucca 10. 1815

hsa VÉTEL

I karácsonyi
I vásár!
g Szátnyitható képesköayvek.jvlesg- 

könyvek. JátékKöiiyyeK. Jfjusági 
iratok. cltleirások.halandók. Szep- 
irodalmi és tudományos müvek. 
j)iszmüvek. Jmakönyvek. Zsoltá­
rok. Sorozatos müvek. Zenemüvek. 
Rózsavölgyi, ]3árd, ^ádor-fóle
karácsonyi zeneatbumok, stb. stb.

GYÓGYSZERTÁRT 
örök áron vtló megvételre kere 
sek. Cím a kiadóban._________890

Iparosok ügyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. - 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger. Késes ucca 90. 431

M
ff1

karácsonyfadíszek. Szórakoztató 
társas és gyermekjátékok, -tpitő- 
kövek. Coronykockák. Mozaik 
golyósjátékok. „MAH J0NGG‘ kí­
nai társasjáték. ,,PiNG P0NG“ 
asztali tenniszjáték, felállítható 
ólomjátékok, pestőszekrények. pi 
szestentatartók.3rókészlet.)\rany 
töltőtollak. Emlékkönyvek, leve­
lezőlap albumok. Qjévi naptárak. 
Gyönyörű levélpapírok.,,DECCA“, 
COLUMBIA, HIS MASTER’S VO 
ICE,asztali táskagramofonok.Gra- 
mofonlemezek. karácsonyi és újévi 
képeslapok óriási választékban

jdegedüsésjándorrl.
könyv-, zenemű-, papír- és gramofon- 

kereskedésében

perenc József ut 34. szán\,
a főposta mellett. Telefon 54.

hitelben
vásárolhatnak 11!

Eladó
hibanélküli szmoking. Bővebb érte­
kezés Nagy ügyvédiéi, Hatvan^u.

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 filler, 
ezenkívül az összes háztartási cik­
kek és festékek kicsinyben ts 
nagybani árért kaphatók a Belvá­
rosi Fcstékházbon, Hatvan ucca

Jókarban
levő szalongarnitura és két darab 
antik fényezett diófa szekrény el­
adó Török Bálint ucca 17., 4-tk 

.' 889
a|to. __ --- - ----------------

Hölgyek, urakl
Karácsnyi és újévi ajándék tárgyai­
kat olcsón szerezhetik be Szilágy1 
kézimunka üzletében, Széchenyi u
1. szám. 1845

Kettes
számú Wertheim kassza eladó Csa 
pó 6., hátul az udvarbam 879

LEGSZEBB AJÁNDÉK 
karácsonyra egy szép és olcso 
gyermekruha. Óriási választék. 
Leszállított árak! Gyermekdívatház
Városháza, Főkapu mellett. __

Gyöngysor
megbízás íolytán kedvező áron és 
fizetési feltételek mellett eladó. 
Megtekinthető Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Hielintézetnél, Kossuth ucca 
g k 1913

Hó- és sárcipök
szakszerű javítása Nagy müszerész- 
nél, Simonffy_ ucca 16._______ A—"5

Hajdudorogon
egyedülálló, jómenetelü illatszer- 
tárral egybekötött könyvkereske­
désemet kedvező feltételek mellett 
eladom. Megvételre keresek egy 
jókarban levő motorkerékpár ol­
dalkocsit, kisebb és nagyobb 
nyomdai és könyvkötészeti gépe­
ket Cim: Katona. Hajdúnánás.

_____ 1846
Porosz saén

prima minőségű, hazaszállítva 6 P 
80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12-- — 
Telefon: 674._  1362

Lasztid
asztalosmester, t>eák Ferenc ucca 
10. Iparkiállításon első díjjal ki­
tüntetve. Készítményei: mü- és 
egyszerű bútorok, iroda-, üzletbe­
rendezések és épületmunkák. 1483

Aktatáskák tehénbőrbői
10 P-töl kaphatók Feuerman bő­
röndkészítőnél, Piac ucca 44. 1562

Hócipőt,
sárcipöt tökéletesen csak az Or­
bán dummiüzem javít. Piac u. 9.

1563
RÉZOSTöK "RÉSZLETFIZETÉSRE 
ie M.Indoki nél, Arany János ucca
13.______ _______ 284

A Hortobágy MB;«$loas RT.
Böszörményi ui 1, sz. alatti tele­
pen évtizedek ói.a ten&iló liszlnz- 
ethen az általánosan elismert 16- 
ninöségfi liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul álian- 
iőan kaphatok. íeleion megreu- 
ívU.'M-ket bármilyen kis tételben 

is házhoz szállítunk. Telefon 179.
Szőrme

dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szőrmebundáját átalakitathatja 
a legújabb divat szerint Köváry 
szücsmesternél, Piac ucca 42., — 
Pannónia-udvar. __1357

Szenet
iütésre csak berenteít használjon, 
szagtalan és salakmentes. Ara ház­
hoz szállítva 3.40 pengő. Telefon: 
13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 1658

■■i

,,V

«■
jM

U
gN

Éj



Ijl:,'
■ '■ i

gg> i f

10
DeBReczKWi

FÜGGETLEN ÚJSÁG

fal lakásában W*-
®^We» KÖZPONTI MELEGVIZFUTES BERENDEZÉSI, MELY lakúi i hlSzere tessen LYI8ÉGBEN is minden különösebb zavar nélkül, k s költ

V ” SÉGGEL, NÉHÁNY NAP ALATT FELSZERELHETŐ *“5'

1927 december 22.

lg*» mt.-y ágúi
Imi n lriv iskoliségvu
léss i szolgál

»ußtakarltö»a filytán n berendezd* rövid Idfin belU4 omorUza óiii*. DIJ» 
.. /^vfiTUCC A fcü t A a kösuoíiiá Mhee é* vleveeelő«l vá-lelal*.UYkNCO AN I AL Aranyirino» u. 27. Telein»! »37.

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá 
n árun részletfizetésre is kapha
’Ok Hunyad i ucca 14. 777

Légelzárózsinór,
paplangomb, télikabátgomb és
gomboló 1 at zoinánygyárban, Piac
u. 32, 1818

A villamos megállótól
5 percnyire adómentes uriház,
amely áll 2 szoba, előszoba, kony­
hából, eladó. Cim a kiadóban.

1865
Karbolineum

kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható. Klein festéküzlet, Arany 
dános 10., udvarban. 1651

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett beszerezhetők: 
Hausner, Simonffy u. 2le., városi 
bérház. 1623

Szenzációs bútorvásár!
Hálók 300 1*. — Uriszobák 1000 P. — Ebédlők 600 P. — 
Sialongarniturák 200 P. — Henceerek 84 pengőtől kaphatók

Lefkovits bútoráruházban ESiÄSÄu,
Csapó ucca 67.,

Bálint József asztalos ajánlja saját 
Készítésű bútorait. 1172

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható Pollák 
Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u. 
13. 1397

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, Kistemplombazár. 1188

GYERMEKD1VATHÁZBAN, 
Városháza épület. Gyönyörű, olcsó 
gyermekruhák mélyen leszállított 
áibrn. Nagy választék!

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányo- 
sabben. Óra-, ékszerjavítások 
szakszerűen készülnek Sretter Já­
nos órás és ékszerésznél, Debre­
cen, Batthyány ucca 13 1311

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 
3.40; porosz szén legjlc óbban 
Griinfcldnél, Csapó 16 1278

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debrecen Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 1610

Nagy szappanvásór!
Pipere-, mosdó- és mosószappanok 
rendkívül olcsó árban, kiváló mi­
nőségben a Belvárosi Festékház­
ban Hatvan ucca 2. Í676

„Ideál“
folylonégö kályhák legjobbak, — 
cgyedárusitás Bakos vasüzletében
-sapo ucca 86. 1472

Zálogház, Hunyadi a. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, bicikük- 
ie. autókra s mindeníélc keres­
kedelmi árukra. 777

Egyezer
kát. holdas kitűnő feketeföldit fő­
úri birtok, 600 hold szántó, többi 
elsőrendű legelő és erdő Biharme- 
gyében újévi átvételre kilenc mll- 
liárdért eladó, hármat rajtahagyok, j
Dezső, Kossuth 16. 1896

Hencserek.
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ttd-
varhan) ____ 1332

Három
gyermekemet örökbeadnám intelli­
gens helyre, a kisleány már két 
polgárit végzett, a kisfiú két ele­
mit, egy kisleány 12 éves, egy 11 
éves, a kisfiú 8 éves, mind egész­
séges szép gyermekek, dm a ki­
adóban. 886

Sírkövek,
íejíakövck műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrehdelhelők. Aranyo­
zást és betüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert. 
Faiskola ucca 7/g. 3938

Bor,
tisztán kezelt, saját termés, ötven. 
literen felül eladó. Rakovszki u. 
1. 836

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vílmo 
és Testvére cemcntárugyárában, 
Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Télikabát,
teljesen uj, jutányos áron eladó 
egy 4—5 éves fiúgyermek részére. 
Apaffy ucca 32 szám. 738

Tekintse megi
Nagy vasüzlct kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó uccai 
kanyarodó. 1482

Szegedi
paprika különlegességek állandóan 
nagy raktára: Lindenfeld, Degen­
feld tér 7. Telefon: 79. 1836

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskcreskedönél, Szoboszlói 
ut 24. Telefon 859. 1847

önborotválkozóki
Borotvapengék garantált köszörü- 
ését 14 fillérért vállalja „Ilona" 
illatszertár, Degcnfeld tér. 344

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 1610

Burgonya,
elsőrendű, válogatott, többféle, — 
napi áron házhoz szállítva terme­
lőnél, Piac 61. Telefon 488 781

Berentei szenet,
ha valódit akar, csak a régi helyen 
vásároljon. Tűzifa olcsó napiáron. 
Telefon: 13-47. Hazai szén- és tü- 
zifatelcp. Közraktár udvar. 1658

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a Iegjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál,
Színház-átjáró, butorraktár. 1347

Függönyrojt,
bulorzsin. i, paplangomb legoIcüOu
ban a Paszománygyárban, ■’ iac u.
32. 1327

'II KERESLET is
E’öszobaszekrényt,

jókarban levőt, megvételre 
: ek. Gróf.z, Kishegyes! ut 3,

kére
834

Keresek
kétszobás konyhás lakást azonnali 
beköltözésre. Cim a kiadóban. 737

Lakodaímí
és alkalmi sütést, főzést elvállal 
Wiedcrné. Csokonai ucca 19. 855

Elveszett
egy két hónapos göndör, fehér
szürke szinti kövér kis kutya. 
Megtaláló illő jutalomban része­
sül. Szív ucca 20. " 892

Intelligens
negyven éves magános úriember 
legszerényebb javadalmazással
ajánlkozik gazdaságba, tanyára 
felügyelőnek. Enetleg magános uri- 
nö gazdaságát, üzletét vezetné. — 
Szives megkeresést „Állandó alkal­
mazott" jeligére Szeged: „Délma- 
gyarország" kiadója kér. 824

Négy
gyermekemet örökbeadnám intelli­
gens izr. helyre, a kisleány már 2 
polgárit végzett, a kisfiú 2 elemit, 
egy kisleány 12 éves, egy leány 16 
éves, egy 11 éves, a kisfiú 8 éves, 
mind egészséges szép gyermekek. 
Cim a kiadóban. 886

VEGYES fl

Csendes
műhelynek uccai betonozott pince 
kiadó. Deák Ferenc 6.

Egy-két
izr. leánykának vagy jobb magános 
pőnek szépen bútorozott szoba 
fütve — kiadó. Bethlen ucca 20.

Hatvan ucca 34.
rzóm alatt, Elek Péter asztalos- 
mester ált: 1 bérben birt kettő mű­
hely január hó első napiétól bérbe­
adó. Értekezni: Petőfi tér 2., itel-

896mei es.
Divatos

géphimzést vállal Kovács 
’éterfia 11.

Margit,
1524

Babikabátkákat,
bubiruhácskákat, Neumann- és is­
kolaruhákat, plisszéaljakat, fehér- 
hímzéseket, monogrammozásokat, 
montirozások készülését olcsón vál­
lalom részletre is. — Kézimuka-, 
Gycrmekdivatszalon, Arany János 
ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

Viselt
géroek zsakettből készítek divatos 
frakkot. Sztepanov, Darabos 44.
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Mfthimzés
és gépazsurozás, endbzés, plisszé. 
gouvré: Nagy Gyulánál, József
kir. herceg ucca 3._________ 1620

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Lefkovits 
Miksa uriszabó, Széchenyi ucca 
44. sz. Pontos kiszolgálás. 1615

Zsinór,
rojt, harisnynfejclés, szemfelszedés 
Paszománygyárban, P>ac ucca 33., 
udvarban. 1327

Lakások,
kettő, három, négyszobások rendes 
bérért kaphatók. Hock-iroda 
Szent Anna négy.____ 1822

Kész
hencser, dívány és matrac kapható 
Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca
31. 1694

FACEMENTTETÖK 
^vitását' szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1321

Két
világos pince raktárnak kiadó. — 
Disznóól eladó. József kir. herceg 

34. 659ucca
Igen tisztelt vevőim, bérlőim,

megrendelőim szives tudomásár 
hozom, hogy az elhalálozott tér­
iem 25 éves vízvezetéki vállalatát 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Emc- 
rich Vilmosné, Arany János u. 
16. Telefon 10—12. 1334

Központhoz
igen közel négyszobás, fürdőszoba.; 
családi ház beköltözéssel huszon­
négyezer pengőért eladó Máté-in- 
gatlanforgalmi iroda. Széchenyi u.
55. »58

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós sós 
borszesz a legjobb háziszer a vilá­
gon. Kapható minden füszerüzlel- 
ben. 174

Kátrány,
karbolineum, kátránypapir, szag­
talan pormentesitő olaj nagyban 
és kicsinyben legolcsóbb árban 
beszerezhető a Belvárosi Festék- 
házban, Hatvan ucca 2. 1676

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, pontosan, kliogésta'an'.:! 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Fekete Lajos
lakalosmcsler műhelyét Piac ucca 
66. szám alól áthelyezte saját há­
zéba: Nemzetőr ucca 6. szám alá. 
Bejárat: Arany János ucca és Mik­
lós ucca felől. Telefon: 10-70, 1759

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a lei 
lalálmányu kéztisztítóval. Gépla­
katosok, soff őrök, nyomdászok, 
festők részére. Kapható: Bárány 
festéküzlet, Csapó u. 19. 490

Pntkányiogó
kutya eladó. Simonffy i 
utolsó ajtó.

BUDAI
dunapurti 3 szobás lakás azonnal 
kiadó. Bővebbet: Telefon 231. 826

33.,

Karácsonyi játékot
olceón vehet

Emerith Samu
Degenfeld tér.

Nézze meg kirakatainkat!

Angol gyapjú
női is férti harisnya 
már leszállított árián

Mayernát, Simonffy ucca

Villamos I
orvosi műszerek,
Forrad, gaivnn, villanyosé gépek, 
Quarzlámpák, Röntgen él minden­
féle készüléket elad, Javít éa berendel

Földvári
Debr. l-s6 Elektrotechnikai Qyára
Széchenyi u. 66. Telefon 168.

Oyekomok felvétetik.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olceón 

vállal Javításokét
Rákéczl-u. 36. sz.

Nyomatott Hegedűs ée Sándor Irodalmi éa nyomdai rée zvénvtársaiág korty vnyomdainhan, Piac ucca 49. »zára.


